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ຄຳເຫັນຂອງ ທ່ານ ຫົວໜ້າກົມການນໍາເຂົ້າ ແລະ ສົ່ງອອກ

      ເພື່ອປະກອບສ່ວນໃນການຜັນຂະຫຍາຍແຜນພັດທະນາອຸດສາຫະກຳປຸງແຕ່ງ ແລະ ການຄ້າ 
5 ປີ (2016-2020), ໂດຍສະເພາະແມ່ນການບັນລຸຄາດໝາຍສູ້ຊົນເພື່ອການສົ່ງອອກສິນ
ຄ້າອຸດສາຫະກຳປຸງແຕ່ງຂະຫຍາຍຕົວສະເລ່ຍ 15% ຕໍ່ປີ, ກົມການນຳເຂົ້າ ແລະ ສົ່ງອອກ 
ໄດ້ຄົ້ນຄວ້າຮຽບຮຽງສ້າງປື້ມຄູ່ມື ກ່ຽວກັບ ການຂໍໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຟອມເອ “Form 
A” ຂຶ້ນມາ ເພື່ອໃຫ້ພາກລັດ ໂດຍສະເພາະ ຫ້ອງການເຈົ້າໜ້າທີ່ອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນ
ຄ້າ ໄດ້ນໍາໃຊ້ເປັນບ່ອນອີງໃນການຈັດຕັ້ງປະຕິບັດໃຫ້ຖືກຕ້ອງ ແລະ ສອດຄ່ອງຕາມຫລັກການ 
ຂອງການກຳນົດລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຕາມແຕ່ລະກອບສັນຍາໄດ້ວາງໄວ້, ແນ່ໃສ່ສ້າງປະ 
ໂຫຍດສູງສຸດໃນການປະຕິບັດໜ້າທີ່ວຽກງານຂອງພາກລັດ. ພ້ອມດຽວກັນນີ້, ແນ່ໃສ່ອຳນວຍ 
ຄວາມສະດວກໃຫ້ພາກທຸລະກິດ, ໂດຍສະເພາະແມ່ນບັນດາບໍລິສັດຜູ້ຜະລິດເພື່ອການສົ່ງອອກພາຍ
ໃຕ້ລະບົບສິດທິພິເສດທາງການຄ້າ, ໄດ້ສຶກສາ, ສ້າງຄວາມເຂົ້າໃຈ ແລະ ນຳໃຊ້ໃຫ້ມີປະສິດທິພາບ.
         ປື້ມຄູ່ມືເຫຼັ້ມນີ້ ໄດ້ສັງລວມເອົາບັນດາລະບຽບການພື້ນຖານ ກ່ຽວກັບ ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດ 
ສິນຄ້າຂອງສະຫະພາບເອີລົບ, ຢີ່ປຸ່ນ, ສະວິດເຊີແລນ, ນໍເວ ແລະ ອື່ນໆ…ຊຶ່ງແມ່ນຕະຫຼາດເປົ້າໝາຍ
ສຳຄັນສຳລັບສິນຄ້າສົ່ງອອກຂອງ ສປປ ລາວ.
     ນອກນັ້ນ, ພວກເຮົາຍັງໄດ້ອະທິບາຍລະອຽດ ກ່ຽວກັບ ການຕື່ມແບບຟອມ, ເອກະສານປະ 
ກອບ, ຂັ້ນຕອນພິຈາລະນາ ເພື່ອໃຫ້ຜູ້ປະກອບການດ້ານການສົ່ງອອກ ສາມາດຮັບຮູ້, ເຂົ້າໃຈ ແລະ 
ນຳໄປປະຕິບັດໃດ້ຢ່າງຖືກຕ້ອງ.
   ພວກເຮົາ, ກົມການນຳເຂົ້າ ແລະ ສົ່ງອອກ ໄດ້ພ້ອມພຽງກັນສ້າງປື້ມຄູ່ມືເຫຼັ້ມນີ້ຂຶ້ນມາ 
ດ້ວຍຄວາມເອົາໃຈໃສ່ສູງ ແລະ ດ້ວຍຄວາມມຸ່ງຫວັງ ເພື່ອຜູ້ນຳໃຊ້ໄດ້ຮັບຜົນປະໂຫຍດສູງສຸດ. 
ຖ້າມີຂໍ້ຂາດຕົກບົກພ່ອງປະການໃດ ພວກເຮົາຂໍອະໄພ ແລະ ຍິນດີຮັບເອົາຄຳຕຳນິຕິຊົມຂອງພວກ 
ທ່ານ ເພື່ອນຳໄປປັບປຸງໃນຄັ້ງຕໍ່ໄປໃຫ້ດີຂຶ້ນເລື້ອຍໆ.
     ພວກເຮົາຫວັງຢ່າງຍິ່ງວ່າ ປຶ້ມຄູ່ມືເຫຼັ້ມນີ້ ຈະເປັນປະໂຫຍດຢ່າງສູງສຸດ ໃຫ້ກັບນັກທຸລະກິດ 
ຜູ້ປະກອບການດ້ານການສົ່ງອອກ, ນັກຮຽນ-ນັກສຶກສາ ແລະ ພະນັກງານພາກລັດຜູ້ທີ່ມີຄວາມສົນໃຈ 
ແລະ ຜູ້ທີ່ເຮັດວຽກຕິດພັນກັບການຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ.
                                                            ນະຄອນຫຼວງວຽງຈັນ, ວັນທີ 30 ມິຖຸນາ 2015

                                                           ຫົວໜ້າກົມການນຳເຂົ້າ ແລະ ສົ່ງອອກ,



ຄຳສັບຫຍໍ້

CTH	  :   Change in Tariff Heading  ການປ່ຽນລະຫັດພາສີເຄົ້າ
CPE	  :   Confirmation of Product Ebigibility  ໃບຮັບຮອງສິນຄ້າໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດ
EBA	  :   Everything But Arms  ທຸກລາຍການສິນຄ້າ ຍົກເວັ້ນອາວຸດສົງຄາມ
EU	  :   European Union ສະຫະພາບເອີລົບ
FOB	  :   Free On Board  ລາຄາສິນຄ້າສົ່ງຮອດທ່າເຮືອ
FTA	  :   Free Trade Agreement ສັນຍາການຄ້າເສລີ
GSP	  :   Generalized System of Preferences ລະບົບສິດທິພິເສດທາງການຄ້າ
MFN	  :   Most Favoured Nation ປະເທດທີ່ໄດ້ຮັບອານຸເຄາະຫລາຍ
PSR	  :   Product Specific Rules ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າແບບສະເພາະຜະລິດຕະພັນ
ROO	  :   Rule of Origin ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ
RVC	  :   Regional Value Content ກົດການສ້າງມູນຄ່າເພີ່ມພາຍໃນກຸ່ມ
SAARC:   South Asian Association for Regional Cooperation ປະຊາຄົມການ
	      ຮ່ວມມືລະດັບພາກພື້ນອາຊີໃຕ້
WO	  :   Wholly Obtained or Produced ສິນຄ້າທີ່ໄດ້ມາ ຫລື ຜະລິດຂຶ້ນໂດຍການນຳໃຊ້
                 ວັດຖຸດິບພາຍໃນທັງໝົດ



ສາລະບານສາລະບານ 
 
I. ລະບບົສິດທິພິເສດທາງການຄາ້ (GENERALIZED SYSTEM OF 

PREFERENCES : GSP ) ...................................................................... 1 
1. ຄວາມໝາຍ ແລະ ຄວາມສ  າຄ ຼັນຂອງ GSP ......................................................... 1 
2.   ປະໂຫຍດຂອງ GSP ................................................................................... 1 
3.   ເງ ່ອນໄຂເພ ່ອໃຫໄ້ດຮ້ ຼັບ GSP ......................................................................... 1 
4.   ບ ຼັນດາປະເທດທ່ີໃຫ ້GSP ແກ ່ສປປ ລາວ .......................................................... 2 
II. ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງແຕລ່ະປະເທດ: ROO ........................................... 3 
2.1   ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ ຂອງ EU ............................................................... 3 
2.2  ລະບຽບແຫ່່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ຍີ່ປຸ່ນ ............................................................... 4 
2.3  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ນິວຊແີລນ......................................................... 4 
2.4  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ນ ເວ ............................................................... 4 
2.5  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ລ ຼັດເຊຍ, ກາຊ ຼັກສະຖານ ແລະ ເບລາລຸດ ...................... 5 
2.6  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ສະວິດເຊແີລນ .................................................... 5 
2.7  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ຕວກກ.ີ............................................................ 5 
2.8  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ອດົສະຕາລີ ....................................................... 6 
2.9  ລະບຽບແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ຂອງ ການາດາ ......................................................... 6 
III.  ລະບຽບການອອກຟອມ A ............................................................................. 7 
3.1 ຂ ຼັນ້ຕອນການຂ ໃບຮ ຼັບຮອງສິນຄາ້ໄດແ້ຫ່ງກ  າເນີດ (CPE) ...................................... 7 
3.2 ຂ ຼັນ້ຕອນ ແລະ ການປະກອບເອກະສານຂ ອອກໃບຢ ຼັງ້ຢ ນແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ ຟອມ A ......... 9 
3.3 ຄ່າທ  ານຽມ ໃນການອອກໃບຢ ຼັງ້ຢ ນແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ FORM A ............................. 9 
IV.  ແນະນ  າການຕ ່ມຂ ້ມ ນໃສ່ ຟອມ A .................................................................. 11 
V.  ຄ  າອະທິບາຍດາ້ນຫ ຼັງ FORM A................................................................... 12 
VI.  ສ່ິງທ່ີຄວນເອົາໃຈໃສ່ .................................................................................. 16 
VII. ຫອ້ງການເຈ້ົາໜ້າທ່ີຢ ຼັງ້ຢ ນແຫ່ງກ  າເນີດສິນຄາ້ .................................................... 17 
VIII. ປະເທດດອ້ຍພ ຼັດທະນາທ່ີໄດຮ້ ຼັບສິດທິພິເສດ ຈາກ EU ............................................ 19 
 

 





1

I. ລະບົບສິດທິພິເສດທາງການຄ້າ (Generalized system of Preferences : GSP ) 

ພາຍຫຼັງສົງຄາມໂລກຄັ້ງທີ II ສິ້ນສຸດ ພາວະເສດຖະກິດໂລກໄດ້ຕົກຕ່ຳລົງ, ປະເທດກຳລັງພັດທະນາ 
ແລະ ດ້ອຍພັດທະນາ ເສຍປຽບດ້ານການແຂ່ງຂັນທາງການຄ້າ. ດັ່ງນັ້ນ, ຈຶ່ງເກີດແນວຄວາມຄິດ 
ກ່ຽວກັບ ລະບົບສິດທິພິເສດທາງການຄ້າ (GSP) ຂຶ້ນ ເພື່ອຊ່ວຍຊຸກຍູ້ ສົ່ງເສີ່ມປະເທດທີ່ກຳລັງພັດທະ 
ນາ ແລະ ດ້ອຍພັດທະນາ ເພີ່ມຄວາມສາມາດຂອງການແຂ່ງຂັນທາງການຄ້າ.

1. ຄວາມໝາຍ ແລະ ຄວາມສຳຄັນຂອງ GSP

Generalized System of Preferences: GSP ແມ່ນລະບົບສິດທິພິເສດທາງການຄ້າຂອງ 
ປະເທດ ທີ່ພັດທະນາແລ້ວໃຫ້ກັບປະເທດທີ່ກຳລັງພັດທະນາ ແລະ ປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ, 
ພາຍໃຕ້ລະບົບສິດທິພິເສດດັ່ງກ່າວ ສິນຄ້າຂາອອກຂອງປະເທດກຳລັງພັດທະນາ ແລະ ປະເທດ 
ດ້ອຍພັດທະນາ ເມື່ອນຳເຂົ້າປະເທດທີ່ພັດທະນາແລ້ວຈະໄດ້ຮັບການຍົກເວັ້ນພາສີນຳເຂົ້າ ຫລື ເສຍ 
ພາສີໃນອັດຕາທີ່ຕໍ່າທີ່ສຸດ.

2.  ປະໂຫຍດຂອງ GSP

•	 ສົ່ງເສີມການສົ່ງອອກ ແລະ ເປີດໂອກາດໃຫ້ສິນຄ້າຂອງປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ ເຂົ້າສູ່ຕະຫຼາດ 
ຂອງປະເທດ ທີ່ພັດທະນາແລ້ວ ໂດຍອາໄສສິດທິພິເສດທາງການຄ້າ.

•	 ສົ່ງເສີມການລົງທຶນ, ການຜະລິດ ແລະ ການຈ້າງງານ ໃນປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ.
•	 ສົ່ງເສີມໃຫ້ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບພາຍໃນປະເທດ ແລະ ວັດຖຸດິບນຳເຂົ້າຈາກປະເທດສະມາຊິກຂອງ

ກຸ່ມດຽວກັນ ໂດຍປະຕິບັດຕາມເງື່ອນໄຂວ່າດ້ວຍແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ.

3.  ເງື່ອນໄຂເພື່ອໃຫ້ໄດ້ຮັບ GSP

ສິນຄ້າທີ່ຈະໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດ GSP ຈະຕ້ອງມີເງື່ອນໄຂ ຄື:
ກ.  ສິນຄ້າຕ້ອງນອນໃນບັນຊີທີ່ໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດ ກໍານົດໂດຍປະເທດທີ່ໃຫ້ GSP;
ຂ.  ສິນຄ້າຕ້ອງຜະລິດຕາມເງື່ອນໄຂລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ (ROO) ຂອງປະເທດໃຫ້ GSP 
     ກຳນົດ ແລະ ຕ້ອງມີໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ (Form A);
ຄ.  ສິນຄ້າຕ້ອງຖືກຈັດສົ່ງໂດຍກົງ  (Direct Consignment) 
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I. ລະບບົສິດທິພິເສດທຳງກຳນຄີ້ຳ (Generalized system of Preferences : GSP ) 
ພຳຍຫງັສງົຄຳມໂລກຄ ັ ີ້ງທ  II ສິີ້ນສ ດ ພຳວະເສດຖະກິດໂລກໄດີ້ຕກົຕ  ຳ່ລງົ, ປະເທດກ  ຳລງັພດັທະນຳ 
ແລະ ດີ້ອຍພດັທະນຳ ເສຍປຽບດີ້ຳນກຳນແຂ່ງຂນັທຳງກຳນຄີ້ຳ. ດ ັງ່ນ ັ ີ້ນ, ຈ ່ງເກ ດແນວຄວຳມຄິດ 
ກຽ່ວກບັ ລະບບົສິດທິພິເສດທຳງກຳນຄີ້ຳ (GSP) ຂ ີ້ນ ເພ ່ອຊວ່ຍຊ ກຍ ີ້ ສ ົງ່ເສ ່ມປະເທດທ ່ກ  ຳລງັພດັທະ 
ນຳ ແລະ ດີ້ອຍພດັທະນຳ ເພ ່ມຄວຳມສຳມຳດຂອງກຳນແຂ່ງຂນັທຳງກຳນຄີ້ຳ. 
 

1. ຄວຳມໝຳຍ ແລະ ຄວຳມສ  ຳຄນັຂອງ GSP 
Generalized System of Preferences: GSP ແມ່ນລະບບົສິດທິພິເສດທຳງກຳນຄີ້ຳຂອງປະເທດ 
ທ ່ພດັທະນຳແລີ້ວໃຫີ້ກບັປະເທດທ ່ກ  ຳລງັພດັທະນຳ ແລະ ປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ, ພຳຍໃຕ ີ້ລະບບົສິດທິ
ພິເສດດ ັງ່ກຳ່ວ ສິນຄີ້ຳຂຳອອກຂອງປະເທດກ  ຳລງັພດັທະນຳ ແລະ ປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ ເມ ່ອນ  ຳ
ເຂົີ້ຳປະເທດທ ່ພດັທະນຳແລີ້ວຈະໄດີ້ຮບັກຳນຍກົເວັີ້ນພຳສ ນ  ຳເຂົີ້ຳ ຫລ  ເສຍພຳສ ໃນອດັຕຳທ ່ຕ  ຳ່ທ ່ສ ດ. 
 

2.  ປະໂຫຍດຂອງ GSP  
 ສ ົງ່ເສ ມກຳນສ ົງ່ອອກ ແລະ ເປ ດໂອກຳດໃຫີ້ສິນຄີ້ຳຂອງປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ ເຂົີ້ຳສ ່ຕະຫຳດ 

ຂອງປະເທດ ທ ່ພດັທະນຳແລີ້ວ ໂດຍອຳໄສສິດທິພິເສດທຳງກຳນຄີ້ຳ. 
 ສ ົງ່ເສ ມກຳນລງົທ ນ, ກຳນຜະລິດ ແລະ ກຳນຈີ້ຳງງຳນ ໃນປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ. 
 ສ ົງ່ເສ ມໃຫີ້ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບພຳຍໃນປະເທດ ແລະ ວດັຖ ດິບນ  ຳເຂົີ້ຳຈຳກປະເທດສະມຳຊິກຂອງ

ກ ມ່ດຽວກນັ ໂດຍປະຕິບດັຕຳມເງ ່ອນໄຂວ່ຳດີ້ວຍແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ. 
 

3.  ເງ ່ອນໄຂເພ ່ອໃຫີ້ໄດ ີ້ຮບັ GSP 
ສິນຄີ້ຳທ ່ຈະໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດ GSP ຈະຕ ີ້ອງມ ເງ ່ອນໄຂ ຄ : 

ກ.   ສິນຄີ້ຳຕ ີ້ອງນອນໃນບນັຊ ທ ່ໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດ ກ  ຳນດົໂດຍປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP; 
ຂ.   ສິນຄີ້ຳຕ ີ້ອງຜະລິດຕຳມເງ ່ອນໄຂລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ (ROO) ຂອງປະເທດໃຫີ້ GSP  
      ກ  ຳນດົ ແລະ ຕ ີ້ອງມ ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ (Form A); 
ຄ.   ສິນຄີ້ຳຕ ີ້ອງຖ ກຈດັສ ົງ່ໂດຍກງົ1 (Direct Consignment)  
 

4.  ບນັດຳປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP ແກ ່ສປປ ລຳວ 
ປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP ສ່ວນໃຫຍ ່ ແມ່ນປະເທດທ ່ພດັທະນຳແລີ້ວ ແລະ ປະເທດທ ່ກ  ຳລງັພດັທະນຳ 
ຈ  ຳນວນໜ ່ ງ ຄ : ສປ ຈ ນ, ໄທ, ອິນເດຍ ແລະ ອ ່ນໆ... 
ສປປ ລຳວ ໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດທຳງກຳນຄີ້ຳຈຳກ 38 ປະເທດ ຄ : ສະຫະພຳບເອ ຣບົ (28 ປະເທດ), 
ອດົສະຕຳລ , ເບລຳຣ ສ, ກຳນຳດຳ, ຍ ່ປ ່ນ, ກຳຊກັສະຖຳນ, ນິວຊ ແລນ, ນ ເວ, ຣດັເຊຍ, ສະວິດເຊ ແລນ 
ແລະ ຕວ໊ກກ , ໂດຍນ  ຳໃຊ ີ້ ຟອມເອ(Form A).  
                                                           
1 ໃນກ ລະນ  ປະເທດ ທ ່ບ ່ມ ຊຳຍແດນຕິດກບັທະເລ ແລະ ຕ ີ້ອງຂນົສ ົງ່ຜຳ່ນປະເທດທ ່ສຳມ, ສິນຄີ້ຳດ ັງ່ກຳ່ວ ຕ ີ້ອງບ ່ຜຳ່ນຂະ
ບວນກຳນຜະລິດ ຫ  ຂະບວນກຳນອ ່ນໆ ນອກຈຳກກຳນຄຽ່ນຖຳ່ຍ ແລະ ຕ ີ້ອງຢ ພ່ຳຍໃຕ ີ້ກຳນຄ ີ້ມຄອງໂດຍກງົຈຳກເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່
ພຳສ ຂອງປະເທດທ ່ສ ົງ່ຜຳ່ນ. 
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4.  ບັນດາປະເທດທີ່ໃຫ້ GSP ແກ່ ສປປ ລາວ.

ປະເທດທີ່ໃຫ້ GSP ສ່ວນໃຫຍ່ ແມ່ນປະເທດທີ່ພັດທະນາແລ້ວ ແລະ ປະເທດທີ່ກຳລັງພັດທະນາ 
ຈຳນວນໜຶ່ງ ຄື: ສປ ຈີນ, ໄທ, ອິນເດຍ ແລະ ອື່ນໆ...
ສປປ ລາວ ໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດທາງການຄ້າຈາກ 38 ປະເທດ ຄື: ສະຫະພາບເອີຣົບ (28 ປະເທດ), 
ອົດສະຕາລີ, ເບລາຣຸສ, ການາດາ, ຍີ່ປຸ່ນ, ກາຊັກສະຖານ, ນິວຊີແລນ, ນໍເວ, ຣັດເຊຍ, ສະວິດເຊີແລນ 
ແລະ ຕ໊ວກກີ, ໂດຍນໍາໃຊ້ ຟອມເອ(Form A).
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ສງັລວມບນັດຳປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP ແກ ່ສປປ ລຳວ 

 

ປະເທດ ລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ 
ອດັຕຳພຳສ  

% 

ສະຫະພຳບເອ ລບົ ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ (ຍກົເວັີ້ນອຳວ ດສງົຄຳມ) 0 
ຍ ່ປ ່ນ ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ (ຍກົເວັີ້ນອຳວ ດສງົຄຳມ) 0 

ລດັເຊຍ, ກຳຊກັສະຖຳນ 
ແລະ ເບລຳລ ດ 2,800 ລຳຍກຳນ 0 

ນິວຊ ແລນ 
72% ຂອງລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳທງັໝດົໃນສຳລະ 
ບຳນອດັຕຳພຳສ  (HS) ຂອງປະເທດ ນ ວຊ 
ແລນ 

0 

ນ ເວ ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ (ຍກົເວັີ້ນອຳວ ດສງົຄຳມ) 0 
ສະວິດເຊ ແລນ ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ (ຍກົເວັີ້ນອຳວ ດສງົຄຳມ) 0 

ຕວ໊ກກ  ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳທ ່ນອນໃນໝວດ 25-97 ຫ ດຜອ່ນອດັ
ຕຳພຳສ  

ອດົສະຕຳລ  ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ (ຍກົເວັີ້ນອຳວ ດສງົຄຳມ) 0 

ກຳນຳດຳ 

ທ ກລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳ (ຍກົເວັີ້ນອຳວ ດສງົຄຳມ) 
ໃນນ ັ ີ້ນມ ກຳນຈ  ຳກດັດີ້ຳນປະລິມຳນຂອງກຳນ
ນ  ຳເຂົີ້ຳສິນຄີ້ຳບຳງປະເພດ ເຊ່ັນ: ນມົ, ຊິີ້ນໄກ ່
ແລະ ໄຂ່. 

0 

 

    ໝຳຍເຫດ: ລຳຍລະອຽດ ກຽ່ວກບັ ລຳຍກຳນສິນຄີ້ຳຕຳ່ງໆ ສຳມຳດເຂົີ້ຳເບ່ິງໄດີ້ທ ່  www.laotradeportal.gov.la 
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II.  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງແຕ່ລະປະເທດ: ROO

   ລະບຽບແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ ແມ່ນການວາງເງື່ອນໄຂ ຫຼື ມາດຖານໃນການກໍານົດສັນຊາດຂອງ 
ຜະລິດຕະພັນ ແລະ ແຫຼ່ງທີ່ຜະລິດຕະພັນໄດ້ຮັບການຜະລິດຂຶ້ນ. ການກຳນົດລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດ 
ສິນຄ້າຂອງແຕ່ລະປະເທດທີ່ໃຫ້ GSP ແມ່ນມີຫລັກການທີ່ຄ້າຍຄືກັນ, ຊຶ່ງຈະກຳນົດ II ຫລັກການ ຄື:

1.  ສິນຄ້າທີ່ຜະລິດຂຶ້ນໂດຍນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບພາຍໃນປະເທດທັງໝົດ (Wholly Obtained or 
Produced: WO) ແມ່ນຖືວ່າໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດແບບອັດຕະໂນມັດ ແລະ ຈະໄດ້ຮັບອັດຕາພາສີນຳເຂົ້າ 
0% ໂດຍພື້ນຖານແລ້ວແມ່ນສິນຄ້າກະສິກຳ, ເຄື່ອງປ່າຂອງດົງ ແລະ ແຮ່ທາດ ໆລໆ.

2. ສິນຄ້າ ທີ່ຜະລິດຂຶ້ນໂດຍບໍ່ໄດ້ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບພາຍໃນປະເທດທັງໝົດ (ນໍາໃຊ້ວັດຖຸດິບ 
ນຳເຂົ້າຈາກກຸ່ມປະເທດທີ່ໃຫ້ GSP, ປະເທດກຳລັງພັດທະນາ ແລະ ປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ) 
ແມ່ນມີລະບຽບການທີ່ແຕກຕ່າງກັນ, ຊຶ່ງແຕ່ລະປະເທດມີລະບຽບການ ຄືດັ່ງນີ້:

     2.1  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ ຂອງ EU

ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບ 
ທີ່ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 

(ກ). ຕ້ອງຜ່ານຂະບວນການຜະລິດໃດໜຶ່ງ ຈົນມີການປ່ຽນລະຫັດພາສີເຄົ້າ  ໃນລະດັບ 4 
ຕົວເລກ (Change in Tariff Heading: CTH); ຫລື

(ຂ). ວັດຖຸດິບນຳເຂົ້າ ທີ່ບໍ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດ ແມ່ນບໍ່ເກີນ 60% ຂອງມູນຄ່າສິນຄ້າ (Maximum 
permitted content of non - originating materials)

(ຄ). EU ອະນຸຍາດໃຫ້ປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ ສາມາດນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບທີ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດຈາກ 
ປະເທດສະມາຊິກອາຊຽນ (ຍົກເວັ້ນ ໄທ, ສິງກາໂປ), ຈາກປະເທດສະມາຊິກ EU, ສະວິດເຊີແລນ, 
ນໍເວ ແລະ ຕ໊ວກກີ, ຈາກປະເທດທີ່ມີສັນຍາການຄ້າເສລີກັບ EU ແລະ ສະມາຊິກປະຊາຄົມການຮ່ວມ 
ມືພາກພື້ນອາຊີໃຕ້ (South Asia Association for Regional Cooperation: SAARC, 
(ແຕ່ຕ້ອງໄດ້ຂໍອະນຸມັດລ່ວງໜ້າຈາກສະຫະພາບເອີຣົບ) ເພື່ອມາສ້າງມູນຄ່າເພີ່ມພາຍໃນກຸ່ມ 
(RVC3) ≥ 40% ໄດ້.

(ງ). ກໍລະນີທີ່ບໍ່ຕ້ອງຂໍ ຟອມ A
 - ສິນຄ້າທີ່ມີມູນຄ່າບໍ່ສູງເຖິງ 500 ຢູໂຣ ແລະ ບໍ່ມີຈຸດປະສົງທາງການຄ້າ ຫລື ສິນຄ້າເພື່ອນຳ 

ໄປວາງສະແດງແລ້ວນຳກັບຄືນມາ; ຫລື
         - ສິນຄ້າຕິດຕົວຜູ້ໂດຍສານ ມູນຄ່າບໍ່ເກີນ 1,200 ຢູໂຣ.
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II. ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຂອງແຕລ່ະປະເທດ: ROO 
 

ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ແມ່ນກຳນວຳງເງ ່ອນໄຂ ຫ  ມຳດຖຳນໃນກຳນກ  ຳນດົສນັຊຳດຂອງ 
ຜະລິດຕະພນັ ແລະ ແຫ່ງທ ່ຜະລິດຕະພນັໄດີ້ຮບັກຳນຜະລິດຂ ີ້ນ. ກຳນກ  ຳນດົລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດ 
ສິນຄີ້ຳຂອງແຕລ່ະປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP ແມ່ນມ ຫລກັກຳນທ ່ຄ ີ້ຳຍຄ ກນັ, ຊ ່ງຈະກ  ຳນດົ II ຫລກັກຳນ ຄ : 

 

 

 1. ສິນຄີ້ຳທ ່ຜະລິດຂ ີ້ນໂດຍນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບພຳຍໃນປະເທດທງັໝດົ (Wholly Obtained or 
Produced: WO) ແມ່ນຖ ວ່ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດແບບອດັຕະໂນມດັ ແລະ ຈະໄດີ້ຮບັອດັຕຳພຳສ ນ  ຳເຂົີ້ຳ 
0% ໂດຍພ ີ້ນຖຳນແລີ້ວແມ່ນສິນຄີ້ຳກະສິກ  ຳ, ເຄ ່ອງປ່ຳຂອງດງົ ແລະ ແຮ່ທຳດ ໆລໆ. 
 

2. ສິນຄີ້ຳ ທ ່ຜະລິດຂ ີ້ນໂດຍບ ່ໄດີ້ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບພຳຍໃນປະເທດທງັໝດົ (ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບນ  ຳ
ເຂົີ້ຳຈຳກກ ມ່ປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP, ປະເທດກ  ຳລງັພດັທະນຳ ແລະ ປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ2) ແມ່ນມ 
ລະບຽບກຳນທ ່ແຕກຕຳ່ງກນັ, ຊ ່ງແຕລ່ະປະເທດມ ລະບຽບກຳນ ຄ ດ ັງ່ນ ີ້: 

 

 

 2.1  ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຂອງ EU 
ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບຈຳກຕຳ່ງປະເທດເພ ່ອມຳຜະລິດ ຈະຕ ີ້ອງປະຕິບດັຕຳມລະບຽບ ທ ່

ກ  ຳນດົ ເຊ່ັນ:  
(ກ). ຕ ີ້ອງຜຳ່ນຂະບວນກຳນຜະລິດໃດໜ ່ ງ ຈນົມ ກຳນປ່ຽນລະຫດັພຳສ ເຄົີ້ຳ  ໃນລະດບັ 4 ຕວົ

ເລກ (Change in Tariff Heading: CTH); ຫລ  
 (ຂ). ວດັຖ ດິບນ  ຳເຂົີ້ຳ ທ ່ບ ່ມ ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ ແມ່ນບ ່ ເກ ນ 60% ຂອງມ ນຄ່ຳສິນຄີ້ຳ (Maximum 
permitted content of non - originating materials) 

(ຄ). EU ອະນ ຍຳດໃຫີ້ປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ ສຳມຳດນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບທ ່ມ ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ ຈຳກ
ປະເທດສະມຳຊິກອຳຊຽນ (ຍກົເວັີ້ນ ໄທ, ສິງກຳໂປ), ຈຳກປະເທດສະມຳຊິກ EU, ສະວິດເຊ ແລນ, 
ນ ເວ ແລະ ຕວ໊ກກ , ຈຳກປະເທດທ ່ມ ສນັຍຳກຳນຄີ້ຳເສລ ກບັ EU ແລະ ສະມຳຊິກປະຊຳຄມົກຳນຮ່ວມ
ມ ພຳກພ ີ້ນອຳຊ ໃຕ ີ້ (South Asia Association for Regional Cooperation: SAARC, (ແຕ່
ຕ ີ້ອງໄດີ້ຂ ອະນ ມດັລ່ວງໜີ້ຳຈຳກສະຫະພຳບເອ ຣບົ) ເພ ່ອມຳສີ້ຳງມ ນຄ່ຳເພ ່ມພຳຍໃນກ ມ່ (RVC3) ≥ 
40% ໄດີ້. 

(ງ). ກ ລະນ ທ ່ບ ່ຕ ີ້ອງຂ  ຟອມ A 
-  ສິນຄີ້ຳທ ່ມ ມ ນຄ່ຳບ ່ສ ງເຖິງ 500 ຢ ໂຣ ແລະ ບ ່ມ ຈ ດປະສງົທຳງກຳນຄີ້ຳ ຫລ  ສິນຄີ້ຳເພ ່ອນ  ຳ

ໄປວຳງສະແດງແລີ້ວນ  ຳກບັຄ ນມຳ; ຫລ  
- ສິນຄີ້ຳຕິດຕວົຜ ີ້ໂດຍສຳນ ມ ນຄ່ຳບ ່ ເກ ນ 1,200 ຢ ໂຣ. 

                                                           
2 ປະເທດກ  ຳລງັພດັທະນຳ ແລະ ປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ ຕ ີ້ອງແມນ່ປະເທດທ ່ໄດ ີ້ຮບັສິດທິພິເສດ ຈຳກປະເທດທ ່ໃຫີ້ GSP 
ເທ່ົຳນ ັ ີ້ນ. 
3 RVC= ລຳຄຳສິນຄີ້ຳສ ົງ່ຮອດທ່ຳເຮ ອ (𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹)− ມ ນຄ່ຳວດັຖ ດິບທ ່ບ ່ມ ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ

ລຳຄຳສິນຄີ້ຳສ ົງ່ຮອດທ່ຳເຮ ອ (𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹)
𝑥𝑥 100% 
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      2.2  ລະບຽບແຫຼ່່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ຍີ່ປຸ່ນ

  ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບ 
ທີ່ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 

(ກ). ຕ້ອງປ່ຽນລະຫັດພາສີ (Change in Tariff Heading: CTH) ລະດັບ 4 ຕົວເລກ; ຫລື
(ຂ). ຕ້ອງສ້າງມູນຄ່າເພີ່ມ RVC ≥ 40%; ຫລື
(ຄ). ສິນຄ້າຕ້ອງຜະລິດຕາມແບບສະເພາະຜະລິດຕະພັນ (PSR)  ເຊັ່ນ: ເຄື່ອງນຸ່ງຫົ່ມ, 

ຜະລິດ ຕະພັນເຄມີ ແລະ ອື່ນໆ.
(ງ). ຍີ່ປຸ່ນ ອະນຸຍາດໃຫ້ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຍີ່ປຸ່ນ ເພື່ອມາສະສົມແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າໄດ້. 
(ຈ). ສິນຄ້າທີ່ມີມູນຄ່າບໍ່ເກີນ 200,000 ເຢັນ ຫຼື ປະມານ 2,000 ໂດລາສະຫະລັດ ແມ່ນບໍ່ຈຳ 

ເປັນຕ້ອງຂໍ ຟອມ A.

      2.3  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ນິວຊີແລນ

 ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບ 
ທີ່ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 
ກ)  ວັດຖຸດິບທີ່ນຳມາຈາກປະເທດນິວຊີແລນ, ປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ  /  ປະເທດກຳລັງພັດທະນາ 

ເພື່ອມາສະສົມມູນຄ່າເພີ່ມ ແມ່ນບໍ່ເກີນ 50% ຂອງຕົ້ນທຶນການຜະລິດ;
ຂ)   ຜະລິດຕະພັນດັ່ງກ່າວຕ້ອງໄດ້ຮັບການປຸງແຕ່ງ ຫຼື ແປຮູບສ່ວນໃດສ່ວນໜຶ່ງ  ໃນປະເທດດ້ອຍພັດ 

ທະນາ, ຜະລິດຕະພັນເຫລົ່ານັ້ນຕ້ອງໄດ້ຕາມເງື່ອນໄຂຂອງການປ່ຽນຮູບຢ່າງພຽງພໍ  ຫລື ຕາມ 
ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າແບບສະເພາະຜະລິດຕະພັນ (PSR) ເຊັ່ນ: ແຜ່ນແພ, ເຄື່ອງນຸ່ງຫົ່ມ 
ແລະ ອື່ນໆ.

      2.4  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ນໍເວ

ນໍເວ ອະນຸຍາດໃຫ້ປະເທດຜູ້ສົ່ງອອກ ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບທີ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດຈາກປະເທດອື່ນ ເຂົ້າໃນຂະ 
ບວນ ການຜະລິດໄດ້ ໂດຍມີມູນຄ່າບໍ່ເກີນ 40% ຂອງລາຄາ FOB ເຊັ່ນ:

-	 ການສະສົມວັດຖຸດິບພາຍໃນອາຊຽນ;
-	 ການສະສົມວັດຖຸດິບມາຈາກນໍເວ;
-	 ການສະສົມວັດຖຸດິບຈາກສະຫະພາບເອີຣົບ (EU) ແລະ ສະວິດເຊີແລນ; ຫລື
-	 ສິນຄ້າຕ້ອງຜ່ານຂະບວນການຜະລິດ ຈົນມີການປ່ຽນລະຫັດພາສີເຄົ້າໃນລະດັບ 4 ໂຕເລກ 

(Change in Tariff Heading : CTH).
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2.2  ລະບຽບແຫ່່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຂອງ ຍ ່ປ ່ນ 
 

ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບຈຳກຕຳ່ງປະເທດເພ ່ອມຳຜະລິດ ຈະຕ ີ້ອງປະຕິບດັຕຳມລະບຽບ ທ ່
ກ  ຳນດົ ເຊ່ັນ:  

(ກ). ຕ ີ້ອງປ່ຽນລະຫດັພຳສ  (Change in Tariff Heading: CTH) ລະດບັ 4 ຕວົເລກ; ຫລ  
(ຂ). ຕ ີ້ອງສີ້ຳງມ ນຄ່ຳເພ ່ມ RVC ≥ 40%; ຫລ  
(ຄ). ສິນຄີ້ຳຕ ີ້ອງຜະລິດຕຳມແບບສະເພຳະຜະລິດຕະພນັ (PSR)4 ເຊ່ັນ: ເຄ ່ອງນ ງ່ຫ ົມ່, ຜະລິດ 

ຕະພນັເຄມ  ແລະ ອ ່ນໆ. 
(ງ). ຍ ່ປ ່ນ ອະນ ຍຳດໃຫີ້ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບຈຳກຍ ່ປ ່ນ ເພ ່ອມຳສະສມົແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳໄດີ້.  
(ຈ). ສິນຄີ້ຳທ ່ມ ມ ນຄ່ຳບ ່ ເກ ນ 200,000 ເຢັນ ຫ  ປະມຳນ 2,000 ໂດລຳສະຫະລດັ ແມ່ນບ ່ຈ  ຳ 

ເປັນຕ ີ້ອງຂ  ຟອມ A. 
 

2.3  ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຂອງ ນິວຊ ແລນ 
 

ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບຈຳກຕຳ່ງປະເທດເພ ່ອມຳຜະລິດ ຈະຕ ີ້ອງປະຕິບດັຕຳມລະບຽບທ ່
ກ  ຳນດົ ເຊ່ັນ:  
ກ) ວດັຖ ດິບທ ່ນ  ຳມຳຈຳກປະເທດນິວຊ ແລນ, ປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ / ປະເທດກ  ຳລງັພດັທະນຳເພ ່ອ 

ມຳສະສມົມ ນຄ່ຳເພ ່ມ ແມ່ນບ ່ ເກ ນ 50% ຂອງຕ ົ ີ້ນທ ນກຳນຜະລິດ; 
ຂ) ຜະລິດຕະພນັດ ັງ່ກຳ່ວຕ ີ້ອງໄດີ້ຮບັກຳນປ ງແຕງ່ ຫ  ແປຮ ບສ່ວນໃດສ່ວນໜ ່ ງ  ໃນປະເທດດີ້ອຍພດັ 

ທະນຳ, ຜະລິດຕະພນັເຫລ່ົຳນ ັ ີ້ນຕ ີ້ອງໄດີ້ຕຳມເງ ່ອນໄຂຂອງກຳນປ່ຽນຮ ບຢ່ຳງພຽງພ 5 ຫລ  ຕຳມ 
ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳແບບສະເພຳະຜະລິດຕະພນັ (PSR) ເຊ່ັນ: ແຜນ່ແພ, ເຄ ່ອງນ ງ່ຫ ົມ່ 
ແລະ ອ ່ນໆ. 

 

2.4  ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຂອງ ນ ເວ 
 

ນ ເວ ອະນ ຍຳດໃຫີ້ປະເທດຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບທ ່ມ ແຫ່ງກ  ຳເນ ດຈຳກປະເທດອ ່ນ ເຂົີ້ຳໃນຂະບວນ 
ກຳນຜະລິດໄດີ້ ໂດຍມ ມ ນຄ່ຳບ ່ ເກ ນ 40% ຂອງລຳຄຳ FOB ເຊ່ັນ: 

- ກຳນສະສມົວດັຖ ດິບພຳຍໃນອຳຊຽນ; 
- ກຳນສະສມົວດັຖ ດິບມຳຈຳກນ ເວ; 
- ກຳນສະສມົວດັຖ ດິບຈຳກສະຫະພຳບເອ ຣບົ (EU) ແລະ ສະວິດເຊ ແລນ; ຫລ  
- ສິນຄີ້ຳຕ ີ້ອງຜຳ່ນຂະບວນກຳນຜະລິດ ຈນົມ ກຳນປ່ຽນລະຫດັພຳສ ເຄົີ້ຳໃນລະດບັ 4 ໂຕເລກ 

(Change in Tariff Heading : CTH). 

                                                           
4 PSR: ແມນ່ກຳນກ  ຳນດົໃຫີ້ຜະລິດຕຳມແບບສະເພຳະຜະລິດຕະພນັ ຊ ່ງໄດ ີ້ມ ກຳນກ  ຳນດົຢຳ່ງລະອຽດຂອງ ຂ ັ ີ້ນຕອນກຳນ 
ຜະລິດສິນຄີ້ຳແຕລ່ະປະເພດ. 
5 ກຳນປ່ຽນຮ ບຢຳ່ງພຽງພ  ແມນ່ກຳນປ່ຽນລະຫດັພຳສ ເຄົີ້ຳໃນລະດບັ 4 ຕວົເລກ  
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      2.5  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ລັດເຊຍ, ກາຊັກສະຖານ ແລະ ເບລາລຸດ

ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບທີ່ 
ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 
(ກ).  ວັດຖຸດິບ ຫຼື ສິ້ນສ່ວນນໍາເຂົ້າຈາກຕ່າງປະເທດ ຕ້ອງບໍ່ເກີນ 50% ຂອງລາຄາໂຮງງານ;
(ຂ). ສຳລັບສິນຄ້າທີ່ມີມູນຄ່າບໍ່ເກີນ 5,000 ໂດລາສະຫະລັດ ບໍ່ຈໍາເປັນຕ້ອງໃຊ້ ຟອມ A, ແຕ່

ຕ້ອງຢັ້ງຢືນ ໂດຍການແຈ້ງໃບຮັບເງິນ ຫລື ເອກະສານຢັ້ງຢືນອື່ນໆ ທີ່ລະບຸວ່າມູນຄ່າຂອງສິນ 
ຄ້າດັ່ງກ່າວບໍ່ເກີນລາຄາດັ່ງທີ່ໄດ້ກຳນົດ ຫຼື ເອກະສານຂົນສົ່ງອື່ນໆ.

      2.6  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ສະວິດເຊີແລນ

ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ສາມາດນຳໃຊ້ກົດການສະສົມມູນຄ່າ
ເພີ່ມ (RVC)ໄດ້ ດັ່ງລາຍລະອຽດລຸ່ມນີ້:
(ກ). ຜູ້ຜະລິດສາມາດນໍາໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກ ສະວິດເຊີແລນ, ນໍເວ ຫຼື ສະຫະພາບເອີຣົບ ມາຜະລິດໄດ້ 

ໂດຍວັດຖຸດິບດັ່ງກ່າວ ຕ້ອງມີເອກະສານຢັ້ງຢືນແຫລ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ EURO 1 ຈາກສະວິດ 
ເຊີແລນ, ນໍເວ ຫຼື ສະຫະພາບເອີຣົບ ຄັດຕິດ;

(ຂ). ຜູ້ຜະລິດສາມາດນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບ  ຈາກປະເທດສະມາຊິກອາຊຽນ  (ຍົກເວັ້ນສິງກາໂປ   ແລະ
ບຣູ ໄນ) ເພື່ອມາຜະລິດຕາມເງື່ອນໄຂກົດການສະສົມແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ(Cumula-
tion Rule) ໄດ້ໂດຍວັດຖຸດິບດັ່ງກ່າວຈະຕ້ອງມີໃບຢັ້ງຢືນແຫລ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ ຟອມ A 
ຈາກປະເທດຕົ້ນ ກໍາເນີດຄັດຕິດ;

(ຄ). ສິນຄ້າ  ຕ້ອງຜ່ານຂະບວນການປ່ຽນແປງສະພາບ  ຫຼື  ຂະບວນການຜະລິດຢ່າງຫຼວງຫຼາຍ
(Sufficient process) ຈົນມີການປ່ຽນລະຫັດພາສີເຄົ້າໃນລະດັບ 4 ໂຕເລກ (Change 
in Tariff Heading : CTH

       2.7  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ຕວກກີ

ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບທີ່ 
ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 
-    ມູນຄ່າວັດຖຸດິບທີ່ບໍ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດ ຕ້ອງບໍ່ເກີນ 10 % ຂອງມູນຄ່າສິນຄ້າສົ່ງອອກ; ຫລື
-    ສາມາດນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕວກກີ, ຈາກປະເທດສະມາຊິກອາຊຽນ ເພື່ອມາສະສົມພາຍໃນໄດ້;
-  ສຳລັບສິນຄ້າທີ່ມີມູນຄ່າບໍ່ເກີນ 500 ຢູໂຣ ແລະ ບໍ່ມີຈຸດປະສົງທາງການຄ້າ. ສິນຄ້າຕິດຕົວຜູ້ 

ໂດຍສານ ທີ່ມີມູນຄ່າບໍ່ເກີນ 1200 ຍູໂຣ (EUR) ແມ່ນບໍ່ຈໍາເປັນຕ້ອງຂໍ ຟອມ A.
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      2.8  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ອົດສະຕາລີ

    ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບ 
ທີ່ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 
-      ສາມາດນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກກຸ່ມປະເທດດ້ອຍພັດທະນາດ້ວຍກັນ ເພື່ອມາສະສົມມູນຄ່າເພີ່ມໄດ້

ບໍ່ເກີນ 50% ຂອງຕົ້ນທຶນການຜະລິດ;
-      ສາມາດນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກປະເທດອົດສະຕາລີ, ປະເທດກຳລັງພັດທະນາ ແລະ ປະເທດໝູ່

ເກາະດອນ (Island Countries) ທີ່ ອົດສະຕາລີ ເປັນພາຄີ ເພື່ອນຳມາແປຮູບ, ແຕ່ມູນຄ່າ 
ຂອງວັດຖຸດິບທີ່ນຳມາສະສົມເພື່ອແປຮູບແມ່ນບໍ່ໃຫ້ເກີນ 25% ຂອງຕົ້ນທຶນການຜະລິດ; ຫລື

-        ສິນຄ້າຕ້ອງຜ່ານການແປຮູບຢ່າງພຽງພໍ (Substantial Transformation) ແລະ ຂັ້ນຕອນ 
       ສຸດທ້າຍຂອງການຜະລິດ ຕ້ອງດຳເນີນຢູ່ປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ ທີ່ເປັນຜູ້ສົ່ງອອກ. 
-      ສິນຄ້າບາງປະເພດຕ້ອງຜ່ານຂະບວນການຜະລິດ ແບບສະເພາະຜະລິດຕະພັນ (PSR) ເຊັ່ນ: 

ຜະລິດຕະພັນແຜ່ນແຜ່, ເຄື່ອງຕ່ຳດ້ວຍມື, ເຄື່ອງນຸ່ງຫົ່ມ ແລະ ອື່ນໆ. 

      2.9  ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງ ການາດາ

ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຈາກຕ່າງປະເທດເພື່ອມາຜະລິດ ຈະຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບ 
ທີ່ກຳນົດ ເຊັ່ນ: 
-  ຜູ້ສົ່ງອອກສາມາດນຳເອົາວັດຖຸດິບຈາກປະເທດດ້ອຍພັດທະນາດ້ວຍກັນ ມາສະສົມໄດ້ ແລະ ຍັງ 

ສາມາດນຳເອົາວັດຖຸດິບທີ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດຈາກປະເທດກຳລັງພັດທະນາ ມາສະສົມໄດ້ນຳອີກແຕ່ 
ມູນຄ່າການສະສົມແມ່ນບໍ່ໃຫ້ເກີນ 20% ຂອງລາຄາສິນຄ້າຈາກໂຮງງານ. ນອກນັ້ນ, ປະເທດ 
ດ້ອຍພັດທະນາ ແມ່ນສາມາດນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບຂອງການາດາມາສະສົມໄດ້.

-  ການສ້າງມູນຄ່າເພີ່ມແມ່ນບໍ່ຕໍ່າກວ່າ 40% ແຕ່ຖ້າເປັນສິນຄ້າປະເພດເຄື່ອງນຸ່ງຫົ່ມ ແມ່ນໃຫ້ຜະ 
ລິດຈາກແຜ່ນແພ ຫຼື ສິ້ນສ່ວນທີ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດຈາກປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ ແລະ ປະເທດກຳລັງ 
ພັດທະນາທີ່ໄດ້ສິດທິພິເສດຈາກ ການາດາ.
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III.  ລະບຽບການອອກຟອມ A 
Form A ແມ່ນຫຍັງ?

Form A ແມ່ນໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ (Certificate of Origin: CO)  ທີ່ນຳໃຊ້ເພື່ອເປັນ
ບ່ອນອີງໃນການຂໍຍົກເວັ້ນ ຫຼື ຫຼຸດຜ່ອນອັດຕາພາສີຂາເຂົ້າ ຈາກປະເທດຜູ້ໃຫ້ GSP. 

ການຊອກຮູ້ວ່າສິນຄ້າໄດ້ເງື່ອນໄຂແຫຼ່ງກຳເນີດ: 

•	 ຜູ້ຜະລິດ ຫຼື ຜູ້ສົ່ງອອກ ສະໜອງເລກລະຫັດພາສີສິນຄ້າຂອງປະເທດນຳເຂົ້າ 8 ຕົວເລກ ໃຫ້ກັບ 
ເຈົ້າໜ້າທີ່ອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ;

•	 ເຈົ້າໜ້າທີ່ອອກຟອມກວດສິນຄ້າດັ່ງກ່າວໃນບັນຊີໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດຂອງປະເທດທີ່ໃຫ້GSP;
•	 ເຈົ້າໜ້າທີ່ກວດເງື່ອນໄຂການຜະລິດສິນຄ້າ ຫຼື ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ;
•	 ແຈ້ງເງື່ອນໄຂການຜະລິດສິນຄ້າ ຫຼື ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ ໃຫ້ບໍລິສັດ.
ກ່ອນການຂໍໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ ຟອມ A, ບໍລິສັດຜູ້ຜະລິດ ຫຼື ຜູ້ສົ່ງອອກ ຕ້ອງໄດ້ຂໍການຮັບ 
ຮອງສິນຄ້າໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດກ່ອນ (Confirmation of Product Ebigibility: CPE), ຈາກນັ້ນຈຶ່ງ 
ສາມາດຂໍໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກກຳເນີດສິນຄ້າຟອມ A.

       3.1  ຂັ້ນຕອນການຂໍໃບຮັບຮອງສິນຄ້າໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດ (CPE)

1.  ຜູ້ຜະລິດ ຫຼື ຜູ້ສົ່ງອອກ ຍື່ນຄຳຮ້ອງພ້ອມດ້ວຍ ເອກະສານຄັດຕິດ  ດັ່ງນີ້: 
-   ໃບຄຳຮ້ອງ;
-   ໃບແຈ້ງລາຄາ; 
-   ໜັງສືຮັບຮອງລາຍລະອຽດຂັ້ນຕອນການຜະລິດ, ໃບຄິດໄລ່ຕົ້ນທຶນ ແລະ ແຜນວາດຂະ 

ບວນການຜະລິດ;
-   ເອກະສານຢັ້ງຢືນການໄດ້ມາ ຫຼື ການນຳເຂົ້າວັດຖຸດິບ.
-   ໃບແຈ້ງແບບຢ່າງລາຍເຊັນ ແລະ ກາຈໍ້າຂອງບໍລິສັດ; 

        2.  ເຈົ້າໜ້າທີ່ກວດກາຄວາມຖືກຕ້ອງຂອງເອກະສານ;
        3.  ລົງຢ້ຽມຢາມເບິ່ງຂະບວນການຜະລິດຕົວຈິງຢູ່ໂຮງງານ;
        4.  ອອກໃບຮັບຮອງສິນຄ້າໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດ.
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III. ລະບຽບກຳນອອກຟອມ A  
Form A ແມ່ນຫຍງັ? 
 

Form A ແມ່ນໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ (Certificate of Origin: CO)  ທ ່ນ  ຳໃຊ ີ້ເພ ່ອເປັນ
ບອ່ນອ ງໃນກຳນຂ ຍກົເວັີ້ນ ຫ  ຫ ດຜອ່ນອດັຕຳພຳສ ຂຳເຂົີ້ຳ ຈຳກປະເທດຜ ີ້ໃຫີ້ GSP. 
ກຳນຊອກຮ ີ້ວ່ຳສິນຄີ້ຳໄດີ້ເງ ່ອນໄຂແຫ່ງກ  ຳເນ ດ: 

 ຜ ີ້ຜະລິດ ຫ  ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ສະໜອງເລກລະຫດັພຳສ ສິນຄີ້ຳຂອງປະເທດນ  ຳເຂົີ້ຳ 8 ຕວົເລກ ໃຫີ້
ກບັເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ; 

 ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ອອກຟອມກວດສິນຄີ້ຳດ ັງ່ກຳ່ວໃນບນັຊ ໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດຂອງປະເທດທ ່ໃຫີ້GSP; 
 ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ກວດເງ ່ອນໄຂກຳນຜະລິດສິນຄີ້ຳ ຫ  ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ; 
 ແຈີ້ງເງ ່ອນໄຂກຳນຜະລິດສິນຄີ້ຳ ຫ  ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ໃຫີ້ບ ລິສດັ. 

ກ່ອນກຳນຂ ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A, ບ ລິສດັຜ ີ້ຜະລິດ ຫ  ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ຕີ້ອງໄດີ້ຂ ກຳນຮບັ 
ຮອງສິນຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດກ່ອນ (Confirmation of Product Ebigibility: CPE6), ຈຳກນ ັ ີ້ນຈ ່ງ 
ສຳມຳດຂ ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຟອມ A. 
3.1  ຂ ັ ີ້ນຕອນກຳນຂ ໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ (CPE) 

1. ຜ ີ້ຜະລິດ ຫ  ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ຍ ່ນຄ  ຳຮີ້ອງພີ້ອມດີ້ວຍ ເອກະສຳນຄດັຕິດ7 ດ ັງ່ນ ີ້:  
- ໃບຄ  ຳຮີ້ອງ; 
- ໃບແຈີ້ງລຳຄຳ;  
- ໜງັສ ຮບັຮອງລຳຍລະອຽດຂ ັ ີ້ນຕອນກຳນຜະລິດ, ໃບຄິດໄລ່ຕ ົ ີ້ນທ ນ ແລະ ແຜນວຳດຂະ

ບວນກຳນຜະລິດ; 
- ເອກະສຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນກຳນໄດີ້ມຳ ຫ  ກຳນນ  ຳເຂົີ້ຳວດັຖ ດິບ. 
- ໃບແຈີ້ງແບບຢ່ຳງລຳຍເຊັນ ແລະ ກຳຈ  ີ້ຳຂອງບ ລິສດັ;  

2. ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ກວດກຳຄວຳມຖ ກຕ ີ້ອງຂອງເອກະສຳນ; 
3.    ລງົຢີ້ຽມຢຳມເບ່ິງຂະບວນກຳນຜະລິດຕວົຈິງຢ ່ໂຮງງຳນ; 
4.    ອອກໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ. 

 
 

                                                           
6 ໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດ ີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ CPE: ເປັນເອກະສຳນທ ່ ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳອອກໃຫີ້ແກຜ່ ີ້ສ ົງ່ອອກ ເພ ່ອຮບັຮອງວຳ່ 
ສິນຄີ້ຳໄດ ີ້ເກ ດຂ ີ້ນ ຫ  ຜຳ່ນຂະບວນກຳນຜະລິດຢ  ່ສປປ ລຳວ ຕຳມເງ ່ອນໄຂຂອງລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ, ເປັນເອກະສຳນອີ້ຳງອ ງທ ່ສ  ຳ
ຄນັໃນກຳນຂ ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຟອມເອ ໃນຄ ັ ີ້ງຕ ່ໆໄປ. ໃບ CPE ດ ັງ່ກຳ່ວ ໃຫີ້ຂ ໃນເວລຳສິນຄີ້ຳສ ົງ່ອອກເປັນຄ ັ ີ້ງທ  ຳອິດເທ່ົຳນ ັ ີ້ນ, 
ໂດຍມ ອຳຍ ກຳນນ  ຳໃຊ ີ້ 1 ປ . 

ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ສຳມຳດກ  ຳນດົເງ ່ອນໄຂແຫ່ງກ  ຳເນ ດໄດີ້ໂດຍງ່ຳຍດຳຍ ເຊັນ່: ສິນຄີ້ຳກະສິກ  ຳ, ເຄ ່ອງປ່ຳຂອງດງົ, ແຮ່ທຳດ ແລະ ອ ່ນໆ 
ແມ່ນບ ່ຕີ້ອງຂ ໃບ CPE. ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກສຳມຳດນ  ຳໃຊີ້ເອກະສຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນກຳນໄດີ້ມຳຂອງສິນຄີ້ຳ ເຊັນ່: ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນກຳນຊ ີ້ - ຂຳຍ ຫ  ໃບບິນກຳນ
ເກັບຊ ີ້ອ ່ນໆແທນໄດີ້. 
7 ລຳຍລະອຽດ ແລະ ແບບຟອມຕຳ່ງໆສຳມຳດເຂົີ້ຳໄປເບ່ິງໄດີ້ທ ່   www.laotradeportal.gov.la 
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ແຜນວຳດຂ ັ ີ້ນຕອນກຳນຂ ໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ (CPE) 
 

 

                                       ເອກະສຳນປະກອບ 
       (1)  
 
 
                   ຢ ່ນເອກະສຳນ 
               
 
         
     
       (2)                                           
 
 
 
 
 
 
        (3) 
 
 
 
 
 
 
        (4) 
 
 
 

ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ 
- ໃບຄ  ຳຮີ້ອງ; 
- ໃບແຈີ້ງລຳຄຳ;  
- ໜງັສ ຮບັຮອງລຳຍລະອຽດຂ ັ ີ້ນຕອນກຳນຜະລິດ, ໃບ  
      ຄິດ ໄລ່ຕ ົ ີ້ນທ ນ ແລະ ແຜນວຳດຂະບວນກຳນຜະລິດ; 
- ເອກະສຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນກຳນໄດີ້ມຳ ຫ  ກຳນນ  ຳເຂົີ້ຳວດັຖ  
      ດິບ. 

 

ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ກວດກຳ
ຄວຳມຖ ກຕ ີ້ອງ 
ຂອງເອກະສຳນ 

ລງົຢີ້ຽມຢຳມ
ໂຮງງຳນເບ ່ງຂະ
ບວນກຳນຜະລິດ

ຕວົຈິງ 

ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່  ອອກ 
ໃບຮບັຮອງສິນ 
ຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳ
ເນ ດ (CPE) 

ໄລຍະເວລຳຂອງກຳນກວດກຳເອກະສຳນ ພຳຍໃນ 01 ວນັ
ລດັຖະກຳນ 

ໄລຍະເວລຳຂອງກຳນອອກໃບ CPE ແມນ່ ພຳຍໃນ 01 
ວນັ ລດັຖະກຳນ ນບັຈຳກມ ລງົຢ ີ້ຽມຢຳມໂຮງງຳນ 
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      3.2  ຂັ້ນຕອນ ແລະ ການປະກອບເອກະສານຂໍອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ 
            ຟອມ A

1.	 ຜູ້ຜະລິດ ຫຼື ຜູ້ສົ່ງອອກ ຍື່ນຄຳຮ້ອງຟອມ A ພ້ອມດ້ວຍເອກະສານປະກອບ  ດັ່ງນີ້;
-   ຟອມໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ(ຟອມ A) ທີ່ຕື່ມຂໍ້ມູນຄົບຖ້ວນ; 
-   ສຳເນົາໃບຮັບຮອງສິນຄ້າໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດ CPE; 
-   ໃບແຈ້ງລາຄາ ແລະ ໃບຫຸ້ມຫໍ່ສິນຄ້າ; 
-   ໃບແຈ້ງພາສີເປັນລາຍລະອຽດ (ໃບ ບໍ ພາສີສົ່ງອອກ); 
-   ສຳເນົາໃບຂົນສົ່ງ.

2.	 ເຈົ້າໜ້າທີ່ກວດກາຄວາມຖືກຕ້ອງຂອງເອກະສານ;
3.	 ເຈົ້າໜ້າທີ່ອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ ຟອມ A.

      3.3  ຄ່າທໍານຽມ ໃນການອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ Form A

ຄ່າທຳນຽມໃນການອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ ຟອມ A ໄດ້ກຳນົດໃວ້ໃນຄຳແນະນຳ ກ່ຽວກັ
ບການຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າທີ່ໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດ ສະບັບ ເລກທີ 2225/ອຄ.ກຂອ, ລົງວັນທີ 5 
ທັນວາ 2014, ຊຶ່ງໄດ້ກຳນົດມູນຄ່າການສົ່ງອອກຕົວຈິງ ດັ່ງນີ້:

9 
 

3.2  ຂ ັ ີ້ນຕອນ ແລະ ກຳນປະກອບເອກະສຳນຂ ອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A 

1. ຜ ີ້ຜະລິດ ຫ  ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ຍ ່ນຄ  ຳຮີ້ອງຟອມ A ພ ີ້ອມດີ້ວຍເອກະສຳນປະກອບ8 ດ ັງ່ນ ີ້; 
- ຟອມໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ(ຟອມ A) ທ ່ຕ ່ມຂ ີ້ມ ນຄບົຖ ີ້ວນ;  
- ສ  ຳເນົຳໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ CPE;  
- ໃບແຈີ້ງລຳຄຳ ແລະ ໃບຫ ີ້ມຫ ່ ສິນຄີ້ຳ;  
- ໃບແຈີ້ງພຳສ ເປັນລຳຍລະອຽດ (ໃບ ບ  ພຳສ ສ ົງ່ອອກ);  
-  ສ  ຳເນົຳໃບຂນົສ ົງ່. 

2. ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ກວດກຳຄວຳມຖ ກຕ ີ້ອງຂອງເອກະສຳນ; 
3. ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A. 

 

3.3    ຄ່ຳທ  ຳນຽມ ໃນກຳນອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ Form A 
ຄ່ຳທ  ຳນຽມໃນກຳນອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A ໄດີ້ກ  ຳນດົໃວີ້ໃນຄ  ຳແນະນ  ຳ ກຽ່ວກບັ
ກຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳທ ່ໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດ ສະບບັ ເລກທ  2225/ອຄ.ກຂອ, ລງົວນັທ  5 
ທນັວຳ 2014, ຊ ່ງໄດີ້ກ  ຳນດົມ ນຄ່ຳກຳນສ ົງ່ອອກຕວົຈິງ ດ ັງ່ນ ີ້: 

ມ ນຄ່ຳສ ົງ່ອອກເປັນເງິນໂດລຳສະຫະລດັ (USD) ຄ່ຳທ  ຳນຽມເປັນເງິນກ ບ (KIP) 
ຕ  ຳ່ກວ່ຳ 10.000 

ແຕ ່10.001 ຫຳ 30.000 
ແຕ ່30.001 ຫຳ 60.000 
ແຕ ່60.001 ຂ ີ້ນໄປ 

40.000 

60.000 

80.000 

100.000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
8 ລຳຍລະອຽດ ແລະ ແບບຟອມຕຳ່ງໆສຳມຳດເຂົີ້ຳໄປເບ່ິງໄດີ້ທ ່   www.laotradeportal.gov.la 
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3.2  ຂ ັ ີ້ນຕອນ ແລະ ກຳນປະກອບເອກະສຳນຂ ອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A 

1. ຜ ີ້ຜະລິດ ຫ  ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ຍ ່ນຄ  ຳຮີ້ອງຟອມ A ພ ີ້ອມດີ້ວຍເອກະສຳນປະກອບ8 ດ ັງ່ນ ີ້; 
- ຟອມໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ(ຟອມ A) ທ ່ຕ ່ມຂ ີ້ມ ນຄບົຖ ີ້ວນ;  
- ສ  ຳເນົຳໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ CPE;  
- ໃບແຈີ້ງລຳຄຳ ແລະ ໃບຫ ີ້ມຫ ່ ສິນຄີ້ຳ;  
- ໃບແຈີ້ງພຳສ ເປັນລຳຍລະອຽດ (ໃບ ບ  ພຳສ ສ ົງ່ອອກ);  
-  ສ  ຳເນົຳໃບຂນົສ ົງ່. 

2. ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ກວດກຳຄວຳມຖ ກຕ ີ້ອງຂອງເອກະສຳນ; 
3. ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A. 

 

3.3    ຄ່ຳທ  ຳນຽມ ໃນກຳນອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ Form A 
ຄ່ຳທ  ຳນຽມໃນກຳນອອກໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ ຟອມ A ໄດີ້ກ  ຳນດົໃວີ້ໃນຄ  ຳແນະນ  ຳ ກຽ່ວກບັ
ກຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳທ ່ໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດ ສະບບັ ເລກທ  2225/ອຄ.ກຂອ, ລງົວນັທ  5 
ທນັວຳ 2014, ຊ ່ງໄດີ້ກ  ຳນດົມ ນຄ່ຳກຳນສ ົງ່ອອກຕວົຈິງ ດ ັງ່ນ ີ້: 

ມ ນຄ່ຳສ ົງ່ອອກເປັນເງິນໂດລຳສະຫະລດັ (USD) ຄ່ຳທ  ຳນຽມເປັນເງິນກ ບ (KIP) 
ຕ  ຳ່ກວ່ຳ 10.000 

ແຕ ່10.001 ຫຳ 30.000 
ແຕ ່30.001 ຫຳ 60.000 
ແຕ ່60.001 ຂ ີ້ນໄປ 

40.000 

60.000 

80.000 

100.000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
8 ລຳຍລະອຽດ ແລະ ແບບຟອມຕຳ່ງໆສຳມຳດເຂົີ້ຳໄປເບ່ິງໄດີ້ທ ່   www.laotradeportal.gov.la 
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10 
 

ແຜນວຳດຂ ັ ີ້ນຕອນກຳນຂ ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຟອມ A 
 

 

                                       ເອກະສຳນປະກອບ 
       (1)  
 
 
                   ຢ ນເອກະສຳນ 
               
 
         
     
       (2)                                           
 
 
 
 
 
 
        (3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ 

- ສ  ຳເນົຳໃບຮບັຮອງສິນຄີ້ຳໄດ ີ້ແຫ່ງກ  ຳເນ ດ CPE;  
- ຟອມໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ(ຟອມ A) ທ ່ຕ ່ມຂ ີ້ 
    ມ ນຄບົຖ ີ້ວນ;  
- ໃບແຈີ້ງລຳຄຳ ແລະ ໃບຫ ີ້ມຫ ່ ສິນຄີ້ຳ;  
- ໃບແຈີ້ງພຳສ ເປັນລຳຍລະອຽດ (ໃບ ບ  ພຳສ ສ ົງ່ອອກ);  
- ສ  ຳເນົຳໃບຂນົສ ົງ່. 
 

ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ກວດກຳ
ຄວຳມຖ ກຕ ີ້ອງ 
ຂອງເອກະສຳນ 

ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ອອກ
ໃບຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳ
ເນ ດສິນຄີ້ຳຟອມ 

A 

ໄລຍະເວລຳຂອງກຳນອອກ ຟອມ A ພຳຍໃນ 03 ວນັ
ລດັຖະກຳນ 
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IV.	  ແນະນຳການຕື່ມຂໍ້ມູນໃສ່ ຟອມ A  

ການພິມຂໍ້ມູນຕ່າງໆໃສ່ ຟອມ A ຈະຕ້ອງພິມເປັນພາສາອັງກິດຕົວພິມໃຫຍ່ເທົ່ານັ້ນ ຊຶ່ງການຕື່ມຂໍ້ມູນ 
ໃສ່ແຕ່ລະຫ້ອງ ຄວນປະຕິບັດດັ່ງນີ້:
ຫ້ອງທີ 1 :      ໃຫ້ລະບຸລາຍລະອຽດ ກ່ຽວກັບ ຜູ້ຜະລິດ ຫຼື ຜູ້ສົ່ງອອກສິນຄ້າ ຊຶ່ງປະກອບມີ : ຊື່, ທີ່ຢູ່, 

ປະເທດ, ເບີໂທ, ເບີແຟັກ… (ປະເທດຕົ້ນທາງ).
ຫ້ອງທີ 2 :     ໃຫ້ລະບຸລາຍລະອຽດ ກ່ຽວກັບ ຜູ້ນໍາເຂົ້າສິນຄ້າຕົວຈິງ ຊຶ່ງປະກອບມີ : ຊື່, ທີ່ຢູ່, 

ປະເທດ, ເບີໂທ, ເບີແຟັກ… (ປະເທດປາຍທາງ).
ຫ້ອງທີ 3:      ໃຫ້ລະບຸວິທີການຂົນສົ່ງ ແລະ ເສັ້ນທາງ ທີ່ສິນຄ້າໄດ້ຖືກເຄື່ອນຍ້າຍອອກຈາກດ່ານ

ປະເທດຜູ້ສົ່ງອອກ (ໃຫ້ລະບຸເທົ່າທີ່ຮູ້).
ຫ້ອງທີ 4 :     ໃຊ້ສະເພາະເຈົ້າໜ້າທີ່ (ບໍ່ໃຫ້ຕື່ມຫຍັງໃສ່).
ຫ້ອງທີ 5 :     ໃຫ້ລະບຸລໍາດັບ ຫຼື ຈຳນວນລາຍການຂອງສິນຄ້າ.
ຫ້ອງທີ 6 :     ໃຫ້ລະບຸເຄື່ອງໝາຍ ແລະ ຈຳນວນສິນຄ້າທີ່ຈະສົ່ງອອກ.
ຫ້ອງທີ 7 :     ໃຫ້ລະບຸລາຍລະອຽດຂອງສິນຄ້າ ເຊັ່ນ: ຊື່ສິນຄ້າ, ຈໍານວນລວມສິນຄ້າ (ຕ້ອງລະບຸ 

ຫົວໜ່ວຍຂອງສິນຄ້າ ຕົວຢ່າງ: ຜືນ, ຊຸດ, ກິໂລ…), ຈໍານວນຫີບຫໍ່ (ຫົວໜ່ວຍເປັນ 
ກ່ອງ/ຫີບ), ນ້ຳໜັກລວມ ຫຼື ລາຍລະອຽດຕ່າງໆ ກ່ຽວກັບ ສິນຄ້າ.

ຫ້ອງທີ 8 :     ໃຫ້ລະບຸເຄື່ອງໝາຍເງື່ອນໄຂຂອງການໄດ້ແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ (ລາຍລະອຽດໃຫ້
ເບິ່ງຂໍ້ມູນທາງດ້ານຫຼັງແບບຟອມ).

ຫ້ອງທີ 9 :     ໃຫ້ລະບຸຈຳນວນນໍ້າໜັກລວມ ຫຼື ຫົວໜ່ວຍປະລິມານອື່ນໆ ຂອງສິນຄ້າ.
ຫ້ອງທີ10:     ໃຫ້ລະບຸເລກທີ ແລະ ວັນທີ ເດືອນ ປີ ຂອງໃບແຈ້ງລາຄາສົ່ງອອກ.
ຫ້ອງທີ11:     ໃຊ້ສະເພາະຫ້ອງການເຈົ້າໜ້າທີ່ອອກໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າເທົ່ານັ້ນ, ເຊິ່ງເຈົ້າ 

ໜ້າທີ່ກວດຟອມຈະເປັນຜູ້ເຊັນຫຍໍ້, ລົງລາຍເຊັນຂອງຜູ້ທີ່ມີສິດເຊັນຟອມ ພ້ອມດ້ວຍ 
ກາປະທັບ ແລະ ລະບຸວັນທີ່ອອກຟອມ.

ຫ້ອງທີ12:     ໃຊ້ສຳລັບຜູ້ຜະລິດ ຫຼື ຜູ້ສົ່ງອອກສິນຄ້າ ເຊິ່ງຈະແບ່ງອອກມີ 03 ຊ່ອງຫວ່າງຄື: ຊ່ອງ
ຫວ່າງທີ 01 ໃຫ້ລະບຸຊື່ປະເທດຜູ້ຜະລິດສິນຄ້າ (ປະເທດຕົ້ນກຳເນີດຂອງສິນຄ້າ), 
ຊ່ອງຫວ່າງທີ 2 ໃຫ້ລະບຸຊື່ປະເທດຜູ້ນໍາເຂົ້າສິນຄ້າຕົວຈິງ ແລະ ຊ່ອງຫວ່າງທີ 03 
ໃຫ້ໃສ່ແຂວງ ທີ່ອອກຟອມ. ຫຼັງຈາກນັ້ນ, ໃຫ້ຜູ້ທີ່ມີສິດເຊັນຟອມຂອງບໍລິສັດດັ່ງກ່າວ 
ລົງລາຍເຊັນ ພ້ອມດ້ວຍຈໍ້າກາຂອງບໍລິສັດ.
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V.  ຄຳອະທິບາຍດ້ານຫຼັງ Form A

     ວິທີພິມຂໍ້ມູນໃສ່ Form A ໃຫ້ເບິ່ງໃນຄໍາອະທິບາຍຢູ່ດ້ານຫຼັງຂອງແບບຟອມ ຊຶ່ງມີບາງເນື້ອໃນ 
ສຳຄັນ ດັ່ງລາຍລະອຽດລຸ່ມນີ້:

1.ບັນດາປະເທດທີ່ຮັບເອົາ ຟອມ A ເພື່ອຈຸດປະສົງໃຫ້ສິດທິພິເສດທາງການຄ້າ ມີ:

ອົດສະຕາລີ*, ເບລາລູດສ໌, ການາດາ, ຢີ່ປຸ່ນ, ນິວຊີແລນ**, ນໍເວ, ຣັດເຊຍ, ສະວິດເຊີແລນ 
ລວມທັງລິກເຕິນສະຕາຍ (Liechtenstein)***, ຕວ໊ກກີ, ສະຫະລັດອາເມລິກາ**** ແລະ 
ສະຫະພາບເອີຣົບ ມີສະມາຊິກ 28 ປະເທດ ຄື: ໂອຕຣີສ, ແບນຊິກ, ບຸນກາລີ, ໄຊປຣັສ, 
ສາທາລະນະລັດເຊັກ, ເດນມາກ, ແອັດໂຕນີ, ເຢຍລະມັນ, ເກຣັກ, ແຟງລັງ, ຝຣັ່ງ, ຮົງກາລີ, 
ອຽກລັງ, ອີຕາລີ, ລັດວີ, ລີທົວນີ, ລຸກຊໍາບວກ, ມານຕາ, ເນເທີແລນ, ໂປໂລ້ຍ, ປ໊ອກຕຸຍການ, 
ໂຣມານີ, ສະໂລວັກ, ສະໂລເວນີ, ແອັດສະປາຍ, ສະວີເດັນ, ອັງກິດ ແລະ ໂຄຣເອເຊຍ.

2. ເງື່ອນໄຂທົ່ວໄປ:
ສຳລັບສິນຄ້າທີ່ຕ້ອງການຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດເພື່ອໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດ ຕ້ອງປະຕິ ບັດດັ່ງນີ້ :
(ກ). ຕື່ມຂໍ້ມູນຂອງສິນຄ້າ ຫຼື ຜະລິດຕະພັນທີ່ເຫັນວ່າ ສາມາດປະຕິບັດໄດ້ເງື່ອນໄຂການຜະລິດຂອງ 

ລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຈາກປະເທດທີ່ໃຫ້ສິດທິພິເສດ (ປະເທດປາຍທາງ). ໂດຍຂໍ້ມູນທີ່ 
ຈະຕື່ມລົງໃນແບບຟອມຈະຕ້ອງມີຄວາມລະອຽດ ແລະ ຄົບຖ້ວນ ທັງນີ້ກໍ່ເພື່ອຄວາມສະ ດວກ 
ໃນເວລາທີ່ເຈົ້າໜ້າທີ່ພາສີຂອງປະເທດປາຍທາງກວດກາສິນຄ້າ ແລະ ເອກະສານຂາເຂົ້າ.

(ຂ). ຕ້ອງປະຕິບັດຕາມລະບຽບແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າຂອງປະເທດປາຍທາງ. ໃນນັ້ນ,ທຸກລາຍການ
ສິນຄ້າທີ່ຖຶກຈັດສົ່ງ ຕ້ອງໄດ້ເງື່ອນໄຂແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ.

(ຄ). ປະຕິບັດຕາມເງື່ອນໄຂການຂົນສົ່ງ ຂອງປະເທດປາຍທາງ. ໂດຍທົ່ວໄປສິນຄ້າທີ່ສົ່ງອອກໄປ 
ນັ້ນຕ້ອງມີການຂົນສົ່ງໂດຍກົງ ຈາກປະເທດຜູ້ສົ່ງອອກໄປຫາປະເທດຜູ້ນໍາເຂົ້າ, ແຕ່ສ່ວນຫຼາຍ 
ແລ້ວ ປະເທດທີ່ໃຫ້ສິດທິພິເສດແມ່ນຍອມຮັບການຂົນສົ່ງໂດຍຜ່ານປະເທດທີ່ສາມ ໂດຍອີງໃສ່ 
ບາງເງື່ອນໄຂ.

3.  ການຕື່ມຂໍ້ມູນໃນຫ້ອງທີ 8
ສຳລັບສິນຄ້າທີ່ໄດ້ຮັບສິດທິພິເສດ ສາມາດເປັນສິນຄ້າທີ່ໄດ້ມາ ໂດຍນໍາໃຊ້ວັດຖຸດິບພາຍໃນປະ 
ເທດທັງໝົດ (WO) ຫລື ບໍ່ໄດ້ນຳໃຊ້ວັດຖຸດິບພາຍໃນທັງໝົດ (ສິນຄ້າທີ່ນຳວັດຖຸດິບເຂົ້າມາ
ຜະລິດ)  ແຕ່ມັນກ່ຽວພັນເຖິງ ລະບຽບຂອງປະເທດນຳເຂົ້າ ຫຼື ຜ່ານຂະບວນການຜະລິດຢ່າງ 
ຫຼວງຫຼາຍຕາມຫຼັກການທີ່ກຳນົດໄວ້ ໃນລະບຽບແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຂອງປະເທດນຳເຂົ້າ.

(ກ).ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ໄດ້ມາ ຫຼື ຜະລິດໂດຍນໍາໃຊ້ວັດຖຸດິບພາຍໃນປະເທດທັງໝົດ (WO): ການ
ສົ່ງອອກສິນຄ້າປະເພດນີ້ໄປຍັງບັນດາປະເທດທີ່ນອນຢູ່ໃນຫົວຂໍ້ທີ I ແມ່ນໃຫ້ໃສ່ເຄື່ອງໝາຍ “P” 
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V.   ຄ  ຳອະທິບຳຍດີ້ຳນຫງັ Form A 

ວິທ ພິມຂ ີ້ມ ນໃສ່ Form A ໃຫີ້ເບ່ິງໃນຄ  ຳອະທິບຳຍຢ ່ດ ີ້ຳນຫງັຂອງແບບຟອມ ຊ ່ງມ ບຳງເນ ີ້ອໃນ 
ສ  ຳຄນັ ດ ັງ່ລຳຍລະອຽດລ ມ່ນ ີ້: 
1. ບນັດຳປະເທດທ ່ຮບັເອົຳ ຟອມ A ເພ ່ອຈ ດປະສງົໃຫີ້ສິດທິພິເສດທຳງກຳນຄີ້ຳ ມ :  
ອດົສະຕຳລ *, ເບລຳລ ດສ໌, ກຳນຳດຳ, ຢ ່ປ ່ນ, ນິວຊ ແລນ**, ນ ເວ, ຣດັເຊຍ, ສະວິດເຊ ແລນ ລວມທງັ
ລິກເຕິນສະຕຳຍ (Liechtenstein)***, ຕວກ໊ກ , ສະຫະລດັອຳເມລິກຳ**** ແລະ ສະຫະພຳບເອ ຣບົ 
ມ ສະມຳຊິກ 28 ປະເທດ ຄ : ໂອຕຣ ສ, ແບນຊິກ, ບ ນກຳລ , ໄຊປຣສັ, ສຳທຳລະນະລດັເຊັກ, ເດນມຳກ
, ແອັດໂຕນ , ເຢຍລະມນັ, ເກຣກັ, ແຟງລງັ, ຝຣ ັງ່, ຮງົກຳລ , ອຽກລງັ, ອ ຕຳລ , ລດັວ , ລ ທວົນ , ລ ກຊ  ຳ
ບວກ, ມຳນຕຳ, ເນເທ ແລນ, ໂປໂລີ້ຍ, ປອ໊ກຕ ຍກຳນ, ໂຣມຳນ , ສະໂລວກັ, ສະໂລເວນ , ແອັດສະປຳຍ
, ສະວ ເດັນ, ອງັກິດ ແລະ ໂຄຣເອເຊຍ9  . 
2. ເງ ່ອນໄຂທ ົວ່ໄປ: 
 ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ຕ ີ້ອງກຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດເພ ່ອໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດ ຕ ີ້ອງປະຕິ ບດັດ ັງ່ນ ີ້ : 
(ກ). ຕ ່ມຂ ີ້ມ ນຂອງສິນຄີ້ຳ ຫ  ຜະລິດຕະພນັທ ່ ເຫັນວ່ຳ ສຳມຳດປະຕິບດັໄດີ້ເງ ່ອນໄຂກຳນຜະລິດຂອງ 

ລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຈຳກປະເທດທ ່ໃຫີ້ສິດທິພິເສດ (ປະເທດປຳຍທຳງ). ໂດຍຂ ີ້ມ ນທ ່  
ຈະຕ ່ມລງົໃນແບບຟອມຈະຕ ີ້ອງມ ຄວຳມລະອຽດ ແລະ ຄບົຖ ີ້ວນ ທງັນ ີ້ກ ່ເພ ່ອຄວຳມສະ ດວກ 
ໃນເວລຳທ ່ ເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ພຳສ ຂອງປະເທດປຳຍທຳງກວດກຳສິນຄີ້ຳ ແລະ ເອກະສຳນຂຳເຂົີ້ຳ. 

(ຂ). ຕ ີ້ອງປະຕິບດັຕຳມລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຂອງປະເທດປຳຍທຳງ. ໃນນ ັ ີ້ນ,ທ ກລຳຍກຳນ
ສິນຄີ້ຳທ ່ຖ ກຈດັສ ົງ່ ຕ ີ້ອງໄດີ້ເງ ່ອນໄຂແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ. 

(ຄ). ປະຕິບດັຕຳມເງ ່ອນໄຂກຳນຂນົສ ົງ່ ຂອງປະເທດປຳຍທຳງ. ໂດຍທ ົວ່ໄປສິນຄີ້ຳທ ່ສ ົງ່ອອກໄປ 
ນ ັ ີ້ນຕ ີ້ອງມ ກຳນຂນົສ ົງ່ໂດຍກງົ ຈຳກປະເທດຜ ີ້ສ ົງ່ອອກໄປຫຳປະເທດຜ ີ້ນ  ຳເຂົີ້ຳ, ແຕສ່່ວນຫຳຍ
ແລີ້ວ ປະເທດທ ່ໃຫີ້ສິດທິພິເສດແມ່ນຍອມຮບັກຳນຂນົສ ົງ່ໂດຍຜຳ່ນປະເທດທ ່ສຳມ ໂດຍອ ງໃສ່ 
ບຳງເງ ່ອນໄຂ10. 

3.  ກຳນຕ ່ມຂ ີ້ມ ນໃນຫີ້ອງທ  8  
ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ໄດີ້ຮບັສິດທິພິເສດ ສຳມຳດເປັນສິນຄີ້ຳທ ່ໄດີ້ມຳ ໂດຍນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບພຳຍໃນປະ 
ເທດທງັໝດົ (WO) ຫລ  ບ ່ໄດີ້ນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບພຳຍໃນທງັໝດົ (ສິນຄີ້ຳທ ່ນ  ຳວດັຖ ດິບເຂົີ້ຳມຳ
ຜະລິດ)  ແຕມ່ນັກຽ່ວພນັເຖິງ ລະບຽບຂອງປະເທດນ  ຳເຂົີ້ຳ ຫ  ຜຳ່ນຂະບວນກຳນຜະລິດຢ່ຳງ 
ຫວງຫຳຍຕຳມຫກັກຳນທ ່ກ  ຳນດົໄວີ້ ໃນລະບຽບແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳຂອງປະເທດນ  ຳເຂົີ້ຳ. 

(ກ). ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ໄດີ້ມຳ ຫ  ຜະລິດໂດຍນ  ຳໃຊ ີ້ວດັຖ ດິບພຳຍໃນປະເທດທງັໝດົ (WO): ກຳນສ ົງ່
ອອກສິນຄີ້ຳປະເພດນ ີ້ໄປຍງັບນັດຳປະເທດທ ່ນອນຢ ່ໃນຫວົຂ ີ້ທ  I ແມ່ນໃຫີ້ໃສ່ເຄ ່ອງໝຳຍ “P”  

                                                           
9 ໄດີ້ເຂົີ້ຳເປັນສະມຳຊິກຂອງ EU  ໃນວນັທ  28 ໃນວນັທ  01 ກ ລະກດົ 2013 
10 ເງ ່ອນໄຂດີ້ຳນພ ມມິປະເທດ, ສະພຳບພ ມມ ສຳດ... 



13

ໃນຫ້ອງ ທີ 08 (ສຳລັບປະເທດອົດສະຕາລີ ແລະ ນິວຊີແລນ ໃນຫ້ອງທີ່ 08 
ບໍ່ຈຳເປັນຕ້ອງລະບຸຫຍັງໃສ່). 

(ຂ). ສໍາລັບສິນຄ້າທີ່ຜ່ານຂະບວນການຜະລິດຢ່າງພຽງພໍ ແລະ ສົ່ງອອກໄປຍັງບັນດາປະເທດຂ້າງ
ລຸ່ມນີ້, ການຕື່ມຂໍ້ມູນໃນຫ້ອງທີ 8 ຕ້ອງໄດ້ປະຕິບັດຄື:
(1). ສະຫະລັດອາເມລິກາ: ສຳລັບສິນຄ້າທີ່ນຳມາຈາກປະເທດດຽວເພື່ອທຳການຜະລິດແມ່ນ
ໃຫ້ໃສ່ສັນຍາລັກ “Y” ໃນຫ້ອງທີ 08; ແຕ່ສຳລັບສຳລັບສິນຄ້າທີ່ນຳມາຈາກຫຼາຍປະເທດເພື່ອ
ທຳການຜະລິດແມ່ນ ໃຫ້ໃສ່ສັນຍາລັກ “Z” ແລະ ຕາມດ້ວຍລາຄາຕົ້ນທຶນ ຫຼື ລາຄາຂອງວັດຖຸ
ດິບພາຍໃນປະເທດ ແລະ ລາຄາການຂົນສົ່ງທາງກົງ, ອັດຕາສ່ວນ ຂອງລາຄາສິນຄ້າທີ່ສົ່ງອອກ 
(ຕົວຢ່າງ: “Y” 35% ຫຼື “Z” 35%).
(2). ການາດາ: ສຳລັບສິນຄ້າທີ່ໄດ້ເງື່ອນໄຂແຫຼ່ງກຳເນີດຕາມເງື່ອນໄຂຂະບວນການຜະລິດ 
ຂອງບັນດາປະເທດດ້ອຍພັດທະນາ ເຊິ່ງຫຼາຍກວ່າໜຶ່ງປະເທດທີ່ໄດ້ຮັບສິດແມ່ນໃຫ້ໃສ່ສັນຍາລັກ 
“G” ໃນຫ້ອງທີ 8; ປະເທດອື່ນແມ່ນ “F”.
(3). ສະຫະພາບເອີຣົບ, ຢີ່ປຸ່ນ, ນໍເວ, ສະວິດເຊີແລນ ລວມທັງລິກເຕິນສະຕາຍ ແລະ ຕວ໊ກກີ: 
ໃຫ້ໃສ່ສັນຍາລັກ “W” ໃນຫ້ອງທີ 8, ຕາມດ້ວຍລະຫັດພາສີຂອງສິນຄ້ານັ້ນ (HS code) ເຊິ່
ງລະຫັດພາສີນັ້ນຕ້ອງເປັນລະຫັດເຄົ້າໃນລະດັບ 4 ຕົວເລກ.
(4). ຣັດເຊຍ: ສຳລັບສິນຄ້າສົ່ງອອກທີ່ມີການສ້າງມູນຄ່າເພີ່ມເພື່ອໃຫ້ໄດ້ສິດທິພິເສດ, ໃຫ້ໃສ່ 
“Y” ໃນຫ້ອງທີ 8 ຕາມດ້ວຍມູນຄ່າຂອງວັດຖຸດິບທີ່ນຳເຂົ້າມາ ແລະ ເປັນສັດສ່ວນທີ່ຊັດເຈນ 
ໂດຍການຄິດເປັນເປີເຊັນ ສົມທຽບກັບລາຄາຂອງສິນຄ້າຮອດທ່າເຮືອ (FOB) (ຕົວຢ່າງ “Y” 
45%); ສຳລັບສິນຄ້າ ທີ່ມີແຫຼ່ງກຳເນີດຈາກຫຼາຍປະເທດ ແລະ ທຳການຜະລິດໃນປະເທດດຽວ 
ຫຼື ຫຼາຍປະເທດແມ່ນໃຫ້ລະບຸ “Pk”.
(5). ອົດສະຕາລີ ແລະ ນິວຊີແລນ: ບໍ່ຈຳເປັນຕ້ອງລະບຸຫຍັງໃສ່ໃນຫ້ອງທີ 8. ພຽງແຕ່ລະບຸໃຫ້
ຈະແຈ້ງບ່ອນທີ່ຜະລິດຂຶ້ນໃສ່ໃນຫ້ອງທີ 12.
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ໃນຫີ້ອງ ທ  08 (ສ  ຳລບັປະເທດອດົສະຕຳລ  ແລະ ນິວຊ ແລນ ໃນຫີ້ອງທ ່  08 ບ ່ຈ  ຳເປັນຕ ີ້ອງລະບ 
ຫຍງັໃສ່).  

(ຂ). ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ຜຳ່ນຂະບວນກຳນຜະລິດຢຳ່ງພຽງພ  ແລະ ສ ົງ່ອອກໄປຍງັບນັດຳປະເທດຂີ້ຳງ
ລ ່ມນ ີ້, ກຳນຕ ່ມຂ ີ້ມ ນໃນຫີ້ອງທ  8 ຕ ີ້ອງໄດີ້ປະຕິບດັຄ : 

      (1). ສະຫະລດັອຳເມລິກຳ: ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ນ  ຳມຳຈຳກປະເທດດຽວເພ ່ອທ  ຳກຳນຜະລິດແມ່ນ ໃຫີ້
ໃສ່ສນັຍຳລກັ “Y” ໃນຫີ້ອງທ  08; ແຕສ່  ຳລບັສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ນ  ຳມຳຈຳກຫຳຍປະເທດເພ ່ອທ  ຳ
ກຳນຜະລິດແມ່ນ ໃຫີ້ໃສ່ສນັຍຳລກັ “Z” ແລະ ຕຳມດີ້ວຍລຳຄຳຕ ົ ີ້ນທ ນ ຫ  ລຳຄຳຂອງວດັຖ ດິບ
ພຳຍໃນປະເທດ ແລະ ລຳຄຳກຳນຂນົສ ົງ່ທຳງກງົ, ອດັຕຳສ່ວນ ຂອງລຳຄຳສິນຄີ້ຳທ ່ສ ົງ່ອອກ 
(ຕວົຢ່ຳງ: “Y” 35% ຫ  “Z” 35%). 
(2). ກຳນຳດຳ: ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳທ ່ໄດີ້ເງ ່ອນໄຂແຫ່ງກ  ຳເນ ດຕຳມເງ ່ອນໄຂຂະບວນກຳນຜະລິດ 
ຂອງບນັດຳປະເທດດີ້ອຍພດັທະນຳ ເຊ່ິງຫຳຍກວ່ຳໜ ່ ງປະເທດທ ່ໄດີ້ຮບັສິດແມ່ນໃຫີ້ໃສ່ສນັຍຳລກັ 
“G” ໃນຫີ້ອງທ  8; ປະເທດອ ່ນແມ່ນ “F”. 

     (3). ສະຫະພຳບເອ ຣບົ, ຢ ່ປ ່ນ, ນ ເວ, ສະວິດເຊ ແລນ ລວມທງັລິກເຕິນສະຕຳຍ ແລະ ຕວກ໊ກ : ໃຫີ້
ໃສ່ສນັຍຳລກັ “W” ໃນຫີ້ອງທ  8, ຕຳມດີ້ວຍລະຫດັພຳສ ຂອງສິນຄີ້ຳນ ັ ີ້ນ (HS code) ເຊ່ິງ
ລະຫດັພຳສ ນ ັ ີ້ນຕ ີ້ອງເປັນລະຫດັເຄົີ້ຳໃນລະດບັ 4 ຕວົເລກ. 
(4). ຣດັເຊຍ: ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳສ ົງ່ອອກທ ່ມ ກຳນສີ້ຳງມ ນຄ່ຳເພ ່ມເພ ່ອໃຫີ້ໄດີ້ສິດທິພິເສດ, ໃຫີ້ໃສ່ 
“Y” ໃນຫີ້ອງທ  8 ຕຳມດີ້ວຍມ ນຄ່ຳຂອງວດັຖ ດິບທ ່ນ  ຳເຂົີ້ຳມຳ ແລະ ເປັນສດັສ່ວນທ ່ຊດັເຈນ 
ໂດຍກຳນຄິດເປັນເປ ເຊັນ ສມົທຽບກບັລຳຄຳຂອງສິນຄີ້ຳຮອດທ່ຳເຮ ອ (FOB) (ຕວົຢ່ຳງ “Y” 
45%); ສ  ຳລບັສິນຄີ້ຳ ທ ່ມ ແຫ່ງກ  ຳເນ ດຈຳກຫຳຍປະເທດ ແລະ ທ  ຳກຳນຜະລິດໃນປະເທດດຽວ ຫ  
ຫຳຍປະເທດແມ່ນໃຫີ້ລະບ  “Pk”. 
(5). ອດົສະຕຳລ  ແລະ ນິວຊ ແລນ: ບ ່ຈ  ຳເປັນຕ ີ້ອງລະບ ຫຍງັໃສ່ໃນຫີ້ອງທ  8. ພຽງແຕລ່ະບ ໃຫີ້ຈະ
ແຈີ້ງບອ່ນທ ່ຜະລິດຂ ີ້ນໃສ່ໃນຫີ້ອງທ  12. 

 
*  ສ  ຳລບັອດົສະຕຳລ , ເງ ່ອນໄຂຫກັແມ່ນ ກຳນແຈີ້ງຂອງຜ ີ້ສ ົງ່ອອກ ກຽ່ວກບັ ໃບແຈີ້ງລຳຄຳ ຊ ີ້ 

- ຂຳຍ ແມ່ນທຳງເລ ອກໜ ່ ງທ ່ຍອມຮບັໄດີ້ ແຕບ່ ່ຕ ີ້ອງກຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນທ ່ເປັນທຳງກຳນ. 
**  ບ ່ຕ ີ້ອງກຳນຢ ັ ີ້ງຢ ນທ ່ ເປັນທຳງກຳນ. 
*** ສ  ຳລບັແບບຟອມຂອງເລັກເຕນສະແຕນ ແມ່ນຕ ີ້ອງອ ງໃສ່ສນົທິສນັຍຳ ສະບບັ ລງົວນັທ  

29/03/1923 ວ່ຳດີ້ວຍສະຫະພຳບ ພຳສ ກບັປະເທດສະວິດເຊ ແລນ. 
****  ສ  ຳລບັ ສະຫະລດັອຳເມລິກຳ ແມ່ນບ ່ຕ ີ້ອງກຳນແບບຟອມ A. ຖ ີ້ຳຫຳກມ ຄວຳມຕີ້ອງກຳນ 

ຟອມ A ແມ່ນໃຫີ້ລະບ ຂ ີ້ມ ນລຳຍລະອຽດ ກຽ່ວກບັ ກຳນຜະລິດ ຫ  ກຳນປ ງແຕງ່ຢ່ຳງພຽງ 
ພ ຂອງສິນຄີ້ຳເທ່ົຳນ ັ ີ້ນ, ຊ ່ງຄວຳມຕີ້ອງກຳນດ ັງ່ກຳ່ວແມ່ນຂ ີ້ນກບັພຳສ ຂອງເມ ອງນ ັ ີ້ນໆ. 
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ແບບຢ່າງ Form A (ດ້ານໜ້າ)
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ແບບຢ່າງ Form A (ດ້ານຫຼັງ)
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VI.  ສິ່ງທີ່ຄວນເອົາໃຈໃສ່

•	 ໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກໍາເນີດສິນຄ້າ Form A ຕ້ອງບໍ່ມີຮອຍແປງ, ຮອຍລຶບ. ການດັດແກ້ຂໍ້ຄວາມ 
ຂອງລາຍລະອຽດໃນໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ ຕ້ອງມີການຢັ້ງຢືນຈາກເຈົ້າໜ້າທີ່ໆອອກ 
ໃບຢັ້ງ ຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ.

•	 ສຳລັບເຈົ້າໜ້າທີ່ອອກຟອມຈະຕ້ອງໄດ້ຕິດຕາມ ແລະ ກວດກາຢ່າງລະອຽດ ຕໍ່ກັບ ໃບ ບໍ 
ສົ່ງອອກຂອງເຈົ້າໜ້າທີ່ພາສີ (EX3) ແລະ ໃບຂົນສົ່ງສິນຄ້າ (Truck Bill ແລະ Air Way 
Bill). ໃນກໍລະນີສົ່ງສິນຄ້າທາງຍົນ ຜູ້ສົ່ງອອກສາມາດສະໜອງໃບແຈ້ງພາສີເປັນລາຍລະອຽດ 
ແລະ ໃບຂົນສົ່ງ ໃຫ້ເຈົ້າໜ້າທີ່ຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າໄດ້ ພາຍໃນ 05 ວັນ ລັດຖະການ. 

•	 ໄລຍະເວລາ ຂອງການເກັບຮັກສາ ເອກະສານສະບັບສຳເນົາຂອງໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ 
ແລະ ເອກະສານທີ່ກ່ຽວຂ້ອງ ຄົບຊຸດ ຢ່າງຕໍ່າ 3 ປີ.

•	 ໃນກໍລະນີ ເຈົ້າໜ້າທີ່ພາສີຂອງປະເທດຜູ້ໃຫ້ GSP ມີຄວາມສົງໃສ ແລະ ຕ້ອງການກວດກາ 
ຄືນເຖິງຄວາມຖືກຕ້ອງ, ບໍລິສັດຜູ້ສົ່ງອອກທີ່ຖືກລະບຸໃນໃບຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າຕ້ອງ 
ສາມາດສະໜອງເອກະສານຄົບຊຸດ ທີ່ເປັນສະບັບສຳເນົາ ທີ່ຕົນເກັບຮັກສາໃວ້ ໃຫ້ກັບເຈົ້າໜ້າທີ່
ຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ ຂອງ ສປປ ລາວ ເພື່ອຈະແຈ້ງຕໍ່ກັບເຈົ້າໜ້າທີ່ພາສີຂອງປະເທດຜູ້ 
ໃຫ້ GSP ດັ່ງກ່າວ.
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VII. ຫ້ອງການເຈົ້າໜ້າທີ່ຢັ້ງຢືນແຫຼ່ງກຳເນີດສິນຄ້າ

17 
 

VII. ຫີ້ອງກຳນເຈົີ້ຳໜີ້ຳທ ່ຢ ັ ີ້ງຢ ນແຫ່ງກ  ຳເນ ດສິນຄີ້ຳ  
 

ລ/ດ ຊ ່ຫີ້ອງກຳນ  ຊອ່ງທຳງຕິດຕ ່  

1 ກມົກຳນນ  ຳເຂົີ້ຳ ແລະ ສ ົງ່ອອກ, ກະຊວງອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ 
ກຳນຄີ້ຳ 

ໂທ:            
ແຟັກ:          

021 454224 
021 454224 

ໂທ:           088 210034  
ແຟັກ:         088 210531 
                088 210065 

2 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ນະຄອນຫວງ ໂທ:            
ແຟັກ:          

021 415878  
021 412070 

ໂທ:           088 210034  
ແຟັກ:         088 210531 
                088 210065 

3 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຜ ົ ີ້ງສຳລ  
ໂທ:            
ແຟັກ:                          

088 210034 
088 210531 
088 210065 

ໂທ:           088 210034  
ແຟັກ:         088 210531 
                088 210065 

4 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຫວງນ  ີ້ຳທຳ ໂທ/ ແຟັກ: 
                 

086 312044 
086 312171 

 
 
 

5 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງອ ດມົໄຊ 
ໂທ:            
ແຟັກ:          
                 

081 312300 
081 312403 
081 312036 

 

6 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງບ ່ແກ ີ້ວ ໂທ:            
ແຟັກ :         

084 431031 
084 211044 

 
 
 

7 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຫວງພະບຳງ ໂທ/ ແຟັກ: 071 212019 
 
 
 

8 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຫວົພນັ ໂທ/ 
ແຟັກ:                  

064 312013 
064 312183 

 
 
 

9 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງໄຊຍະບ ລ  ໂທ:            
ແຟັກ:          

074 212465 
074 211459 

 
 
 

10 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຊຽງຂວຳງ    ໂທ:            
ແຟັກ:          

061 312163 
061 312021 

 
 
 

11 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງວຽງຈນັ 
ໂທ:            
ແຟັກ:          

023 431031 
023 431574 
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12 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງໄຊສມົບ ນ ໂທ:            020 99553299 
 
 
 

13 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງບ ລິຄ  ຳໄຊ ໂທ:           
ແຟັກ:          

054 212391  
054 212123 

 
 
 

14 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຄ  ຳມ່ວນ ໂທ:            
ແຟັກ:          

051 212075 
051 212220 

 
 
 

15 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງສະຫວນັນະເຂດ   ໂທ:            
ແຟັກ:          

041 212170 
041 212726  

 
 
 

16 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງສຳລະວນັ ໂທ:            
ແຟັກ:          

034 211060 
034 211440 

 
 
 

17 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງເຊກອງ ໂທ/ແຟັກ:     038 211014 
 
 
 

18 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງຈ  ຳປຳສກັ ໂທ:           
ແຟັກ:         

034 211060 
034 211440 

 
 
 

19 ພະແນກອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳ ແຂວງອດັຕະປ  ໂທ:           
ແຟັກ:         

034 211060 
034 211440 

 
 
 

20 ເຂດນິຄມົອ ດສຳຫະກ  ຳ ແລະ ກຳນຄີ້ຳວຽງຈນັ - ໂນນທອງ ໂທ:           
ແຟັກ:         

021 299012 
021 299013 

 
 
 

21 ເຂດເສດຖະກິດພິເສດ ສະຫວນັ - ເຊໂນ ໂທ :          
                

020 22223800 
020 22307898 
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